FOPPAPEDRETTI

ISOPLUS Gr. 1-2-3 (9-36 kg)

UNIVERSAL
Gruppo / Group 1 (9-18 kg)
Gruppo / Group 2/3 (15-36 kg)

SEMI-UNIVERSAL
Gruppo / Group 2 (15-25 kg)
Gruppo / Group 3 (22-36 kg)

0 SEGGIOLINO AUTO - Istruzioni di montaggio
Conforme alla Norma ECE R44-04
CAR SEAT - Assembly instructions
Complies with ECE R44-04

@ SIEGE-AUTO - Instructions de montage
Conforme & la Norme ECE R44-04
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AVVERTENZE

* Questo dispositivo di ritenuta &€ conforme al Regolamento ECE R44/04 per I'utilizzo
con bambini di peso compreso tra 9 e 36 kg.

* AVVERTENZA: NON lasciare mai il bambino incustodito - la sicurezza del vostro
bambino ¢ vostra responsabilita.

* AVVERTENZA: Linstallazione deve essere eseguita da una persona adulta.

® Leggere attentamente le istruzioni prima dell'uso e conservarle nell'apposita sede
per riutilizzarle in futuro.

® La mancata scrupolosa osservanza delle istruzioni di installazione del seggiolino
auto, potrebbe comportare rischi al vostro bambino.

* AVVERTENZA: E' importante installare correttamente il seggiolino auto per garantire
la sicurezza del vostro bambino. Una errata installazione pud compromettere la
sicurezza del bambino.

® AVVERTENZA: Assicuratevi sempre che le persone che utilizzano il prodotto, anche
occasionalmente (esempio i nonni) abbiamo letto le istruzioni d’uso o che a loro sia
stato spiegato il corretto montaggio e utilizzo del prodotto, da parte di una persona
che abbia letto le istruzioni.

* AVVERTENZA: Tenere sempre questo manuale a disposizione, conservandolo con
il prodotto.

® AVVERTENZA: In caso di dubbio riguardante l'installazione e il corretto utilizzo del
seggiolino, contattare il produttore del dispositivo di ritenuta per bambini.

PRIMA DI INIZIARE

® AVVERTENZA: Non installare il seggiolino auto su sedili rivolti verso la parte
posteriore del veicolo o sedili orientati lateralmente.

® AVVERTENZA: Prima di installare il seggiolino, verificare che il sedile del passeggero
utilizzato abbia lo schienale bloccato in posizione verticale.

* AVVERTENZA: Non utilizzare il seggiolino in casa come seggiola. E’ stato progettato
per essere utilizzato in auto.

® AVVERTENZA: Accertarsi che i bagagli o altri oggetti potenzialmente in grado
di procurare contusioni o ferite all’'occupante del seggiolino in caso di urto siano
solidamente ancorati.
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QUANDO UTILIZZATE IL SEGGIOLINO

* AVVERTENZA: Gli elementi rigidi ed i pezzi in materiale plastico del dispositivo di
ritenuta per bambini devono essere posizionati e installati in modo tale che, nelle
condizioni di normale utilizzo, non possano bloccarsi sotto un sedile mobile o nella
porta del veicolo.

® AVVERTENZA: Se in dotazione al veicolo, utilizzare il dispositivo bloccaggio apertura
porte dall'interno. Questo per impedire al bambino di aprire la porta.

* AVVERTENZA: Fate una breve pausa durante un lungo viaggio, in modo che il
bambino possa rilassarsi e prendere un po’ d'aria.

* AVVERTENZA: Non lasciare il bambino senza sorveglianza in un dispositivo di
ritenuta per bambini.

* AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve essere montato solo sul sedile del passeggero.

® AVVERTENZA: Dopo il montaggio assicurarsi che il seggiolino sia ben fissato
al sedile e che non oscilli. Se la cintura del veicolo si & allentata, riposizionare e
installare nuovamente il seggiolino.

* AVVERTENZA: Il seggiolino auto deve sempre essere fissato al sedile, anche se non
utilizzato.

* AVVERTENZA: Non utilizzare il dispositivo di ritenuta per bambini senza la fodera.

* AVVERTENZA: Non sostituire la fodera con una fodera diversa da quella consigliata
dal produttore, in quanto ha un impatto diretto sul funzionamento del dispositivo
di ritenuta.

* IMPORTANTE: Durante lunghi viaggi, fate delle soste a intervalli regolari e verificate
che il seggiolino sia correttamente installato e che le cinture non si siano allentate.

® AVVERTENZA: In caso di emergenza, & importante sganciare la fibbia rapidamente
per liberare il bambino. La fibbia & quindi di facile apertura e non deve essere
coperta. Insegnate al bambino a non giocare con la fibbia.

° AVVERTENZA: Non collocare sotto il seggiolino, tra il sedile e il seggiolino dei
tessuti (per esempio un asciugamano o un cuscino) in quanto in caso di incidente
potrebbe influire sulla sicurezza del prodotto.

* AVVERTENZA: D'inverno, fare attenzione a non posizionare il bambino nel seggiolino
con abiti troppo voluminosi. Vestiti troppo voluminosi possono portare ad una non
corretta regolazione delle bretelle. In caso di incidente il bambino potrebbe non
essere trattenuto correttamente dalle bretelle. Se necessario riscaldare I'abitacolo
o utilizzare una coperta, da collocare sopra I'imbracatura, per riscaldare il bambino.

® AVVERTENZA: Assicurarsi di immobilizzare oggetti mobili, come bagagli o libri
all'interno del veicolo. Possono provocare lesioni/ferite in caso di incidente.

® AVVERTENZA: Non appoggiare bagagli sulla cappelliera senza assicurarli: in caso di
incidente potrebbero arrecare gravi danni ai passeggeri.
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CINTURA DI SICUREZZA

* AVVERTENZA: Non utilizzare MAI punti di ancoraggio diversi da quelli descritti nelle
istruzioni e contrassegnati di rosso sul prodotto.

® AVVERTENZA: Assicuratevi che |'imbracatura del seggiolino auto sia correttamente
regolata per il vostro bambino. Limbracatura deve essere abbastanza stretta, lo
spazio tra le bretelle e il petto del bambino non deve essere superiore allo spessore
di due dita. La cinghia addominale dell'imbracatura deve essere nella posizione pit
bassa possibile per trattenere adeguatamente il bacino del bambino.

® AVVERTENZA: Assicuratevi che tutti i passeggeri indossino le cinture di sicurezza,
in caso di incidente una persona priva della cintura di sicurezza, causa l'impatto,
potrebbe urtare il seggiolino.

® AVVERTENZA: Non utilizzare un sistema passaggio cinture diverso rispetto a quello
indicato nel manuale.

® AVVERTENZA: Il bambino deve sempre essere assicurato quando collocato nel
seggiolino, anche per viaggi brevi.

* AVVERTENZA: Verificare sempre che la cintura del veicolo sia allacciata correttamente
e non attorcigliata.

ESPOSIZIONE ALLA LUCE SOLARE / GIORNI CALDI

® AVVERTENZA: Non lasciare MAI il bambino collocato nel seggiolino, mentre I'auto
& parcheggiata, in particolare se esposta alla luce diretta del sole o in una giornata
calda.

® AVVERTENZA: Non lasciare MAI il seggiolino auto esposto al sole per ore, in quanto
questo potrebbe essere pericoloso per il vostro bambino, le parti in metallo e le parti
in plastica potrebbero scaldarsi. Il tessuto potrebbe sbiadirsi. Coprire con un telo il
seggiolino se I'auto & parcheggiata al sole.

SEGGIOLINO DI SECONDA MANO o SEGGIOLINI DANNEGGIATI

* AVVERTENZA: Non acquistare MAI un seggiolino auto gia utilizzato di seconda
mano. Potrebbe avere danni o rotture interne non visibile.

* IMPORTANTE: La garanzia del produttore & esclusivamente per il primo utilizzo del
prodotto e legata al proprietario del primo acquisto.

® AVVERTENZA: E' necessario sostituire il seggiolino auto, le cinture di sicurezza del
veicolo, se danneggiate o usurate dall'utilizzo.

® AVVERTENZA: E necessario sostituire il seggiolino per auto qualora abbia subito
una violenta sollecitazione, a causa di un incidente che potrebbe aver provocato una
rottura interna non visibile, o in caso di usura.

o]
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AVVERTENZE

Gruppo 1 (ISOFIX UNIVERSALE).
AVVISO IMPORTANTE:

1.

Questo & un dispositivo di ritenuta per bambini «ISOFIX UNIVERSALE» per il gruppo
1(9-18 kg) per I'utilizzo in veicoli dotati di sistema di ancoraggio ISOFIX. Omologato
in ottemperanza al Regolamento N°44/04, ¢ adatto all'impiego generale nei veicoli
e compatibile con la maggior parte, ma non tutti, i sedili del veicolo.

. Per I'utilizzo di un sistema ISOFIX UNIVERSALE & necessario leggere il manuale

del veicolo prima di procedere con l'installazione. Il manuale del veicolo indichera
i posti compatibili con la classe di taglia del seggiolino auto, omologato ISOFIX
UNIVERSALE.

. Questo dispositivo di ritenuta & stato classificato ‘Universale’ secondo criteri di

omologazione pil severi rispetto a modelli precedenti che non dispongono del
presente avviso.

. Il gruppo di massa e la classe di dimensione ISOFIX per cui il dispositivo € utilizzabile

sono: GRUPPO 1, classe B1 per 9-18 kg.

. In caso di dubbio contattare il produttore del dispositivo di ritenuta oppure il

rivenditore.

ATTENZIONE! Nel gruppo 1 il seggiolino auto deve essere fissato al sedile
esclusivamente con gli ancoraggi inferiori ISOFIX e la cinghia Top Tether fissata al
punto di ancoraggio previsto dal costruttore.

Consultare il manuale della vettura per verificare che i seggiolini ISOFIX di categoria B1
siano adatti alla vostra auto.

Gruppo 2/3 (SEMI-UNIVERSALE).
AVVISO IMPORTANTE: Installazione con connettori ISOFIX e cintura a 3 punti del
veicolo;

1.

Questo & un dispositivo di ritenuta bambini omologato SEMI-UNIVERSALE secondo
il Regolamento ECE R44/04, ed & compatibile esclusivamente con i veicoli riportati
nella “lista veicoli”.

. Adatto solamente per I'impiego nei veicoli dotati di cintura di sicurezza a 3 punti,

statica o con arrotolatore, omologata in base al Regolamento UN/ECE N°16 o altri
standard equivalenti.

. In caso di dubbio contattare il produttore del dispositivo di ritenuta oppure il

rivenditore.
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AVVERTENZE

Gruppo 2/3 (UNIVERSALE).
AVVISO IMPORTANTE: Installazione con cintura a 3 punti del veicolo;

1.

Questo & un dispositivo di ritenuta bambini ‘Universale’, omologato secondo
Regolamento N° 44/04.

. La perfetta compatibilita e piu facilmente ottenibile nei casi in cui il costruttore del

veicolo dichiara nel manuale d'istruzione che il veicolo prevede l'installazione di
dispositivi di ritenuta bambini “Universali” per la fascia di eta in questione.

. Questo dispositivo di ritenuta e stato classificato ‘Universale’ secondo criteri di

omologazione pil severi rispetto a modelli precedenti che non dispongono del
presente avviso.

. Adatto solamente per I'impiego nei veicoli nei veicoli dotati di cintura di sicurezza a

3 punti, statica o con arrotolatore, omologata in base al Regolamento UN/ECE N°16
o altri standard equivalenti.

. In caso di dubbio contattare il produttore del dispositivo di ritenuta oppure il

rivenditore.
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COMPONENTI

Poggiatesta

Sistema di protezione laterale
Imbottitura

Top Tether

Connettori ISOFIX

ok w N =

Maniglia di regolazione del
poggiatesta

7. Guida per la cintura pettorale
8.  Cintura di sicurezza a 5 punti
9.  Fibbia

10. Pulsante di regolazione bretelle

11.  Cinghia di regolazione bretelle

12.  Leva per reclinare la seduta

13.  Scomparto per manuale e per il
Top Tether

14.  Indicatore ISOFIX

15.  Guida per la cintura addominale

16.  Leva diregolazione ISOFIX

17.  Pulsante di rilascio ISOFIX
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INSTALLAZIONE DEL SEGGIOLI

INSTALLARE IL SEGGIOLINO AUTO nel veicolo

Installazione Gruppo 1 (bambini da 9 a 18 kg) - Vedere figura “1a, 1b, 1¢”

a. Tirare verso l'esterno la leva "“A” (16) e mantenendola tirata, estendere
completamente il connettore ISOFIX “B” (5), a fine corsa. Rilasciare la leva e
assicurarsi del bloccaggio del connettore ISOFIX nella posizione estesa. Ripetere
I'operazione su entrambi i connettori del seggiolino. Aprire lo sportello vano
alloggiamento (13), lato posteriore ed estrarre completamente la cinghia Top Tether
(4) sganciando il moschettone. Richiudere lo sportello del vano di alloggiamento.

b. Allineare i connettori ISOFIX con i punti di ancoraggio fissati al sedile del veicolo
e premere fino a sentire un “click”. L'indicatore (14) presente su entrambe le staffe
diventera verde indicando I'avvenuto aggancio. Verificare il corretto aggancio di
entrambe le staffe. Spingere il seggiolino verso il sedile, assicurarsi che entrambi i
connettori ISOFIX siano estesi nella stessa posizione.

c. Agganciare il Top Tether all'apposito punto di ancoraggio segnalato dal simbolo: J,E
Tensionare la cinghia del dispositivo Top Tether finché I'indicatore diventera
verde. La cinghia Top Tether deve passare sopra lo schienale del sedile del veicolo,
non deve mai passare sopra il poggiatesta. Se necessario sollevare o rimuovere il
poggiatesta dal sedile.

Note: prima dell'utilizzo verificare che i connettori ISOFIX siano correttamente

agganciati da ambo i lati, tirando il seggiolino auto non devono sganciarsi.

RIMUOVERE IL SEGIOLINO AUTO dal veicolo

Allentare la cinghia del Top Tether per ridurre la tensione di fissaggio. Sganciare il
moschettone di ancoraggio della cinghia.

Far scorrere il pulsante (17) per sganciare i connettori dal dispositivo di ancoraggio
ISOFIX del veicolo.

Rimuovere il seggiolino auto dal veicolo.

INSTALLARE IL SEGGIOLINO AUTO in vettura

Installazione Gruppo 2-3 (bambini da 15 a 36 kg)

* Gruppo 2/3 (SEMI-UNIVERSALE). Seguire I'installazione per il sistema di ancoraggio
ISOFIX del gruppo 1, SENZA utilizzare la cinghia Top Tether.

® Gruppo 2/3 (UNIVERSALE). E' possibile installare il seggiolino auto con la sola
cintura a 3 punti del veicolo SENZA utilizzare i connettori ISOFIX e SENZA
utilizzare la cinghia Top Tether. Seguire le sole fasi di installazione della cintura a 3
punti del veicolo cfr “Utilizzo gruppo 2 e 3 (da 15 a 36kg)".
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UTILIZZO DEL SEGGIOLINO

ASSICURARE IL BAMBINO NEL SEGGIOLINO AUTO

Il seggiolino ISOPLUS puo essere utilizzato con i seguenti gruppi di peso:

gruppo 1 (da 9 a18 kg) - si utilizza I'imbragatura a 5 punti in dotazione al seggiolino
auto.

gruppo 2/3 (da 15 a 36 kg) — si rimuove l'imbracatura in dotazione al seggiolino auto
e si utilizza la cintura a 3 punti del veicolo.

Gruppo 1 (da 9 a18 kg) - IMBRACATURA - Vedere figura “2a, 2b"

Allentare I'imbracatura: premere il pulsante di regolazione (10) e contemporaneamente
afferrare le bretelle (cinture pettorali) nella parte inferiore, sotto le imbottiture delle
protezioni pettorali e tirarle in avanti per allentarle.

IMPORTANTE: Non tirare le bretelle afferrando le imbottiture di protezione pettorale.

Premere il pulsante rosso sulla fibbia centrale per sganciare le bretelle e posizionarle a
lato del seggiolino, & possibile bloccare i puntali della fibbia con i fermi elastici posti
a lato seduta.

Collocare il bambino nel seggiolino auto. Far scorrere le bretelle sopra le spalle
del bambino e unire le due estremita/ linguette delle bretelle, formando un unico
connettore. Inserire il connettore nella fibbia centrale fino a udire un click.

Stringere I'imbracatura: Tirare la cinghia di regolazione dellimbracatura in modo da
tensionarla correttamente contro il corpo del bambino. Una corretta tensionatura ¢ tale
che lo spazio tra I'imbracatura e il bambino non deve essere superiore allo spessore di
un dito (1 cm).

NOTA: Controllare che la fibbia sia correttamente agganciata tirando le bretelle e le
cinture addominali.

TRASFORMAZIONE PER UTILIZZO GRUPPO 2 E 3 (da 15 a 36kg)

Si consiglia di utilizzare la cintura a 5 punti il piu a lungo possibile. Rimuovere il riduttore
e il cuscino poggiatesta per utilizzare il seggiolino nella configurazione GRUPPO 1 per
un tempo maggiore. Quando il bambino crescendo, supera la configurazione di utilizzo
del GRUPPO 1 (da 9 a 18kg), il seggiolino auto deve essere trasformato per I'utilizzo nel
GRUPPO 2-3 (da 15 a 36 kg). In questa configurazione & necessario rimuovere la cintura
a 5 punti (imbracatura) in dotazione al seggiolino auto.
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RIMUOVERE LIMBRACATURA - Vedere figura “3a, 3b, 3¢, 3d"”

Allentare completamente le bretelle, vedere paragrafo “allentare imbracatura”
(Gruppo 1)

Tirare la leva sul poggiatesta e mantenendola tirata sollevare o abbassare il poggiatesta
regolandolo in base alla statura del bambino.

Premere il pulsante rosso sulla fibbia centrale per sganciare le bretelle.

Sganciare i bottoni automatici ai lati del tessuto schienale, posizionare le bretelle
nella parte posteriore del tessuto. Posizionare i puntali fibbia ai lati seduta, nella parte
inferiore (fig 3b). Posizionare correttamente il tessuto schienale ed agganciare i bottoni
automatici.

Rimuovere |'imbottitura di protezione fibbia e conservala in luogo sicuro o collocarla
dietro il tessuto schienale, con le cinture pettorali.

Sollevare il tessuto di rivestimento seduta, sfilandolo dal dispositivo di regolazione
imbracatura e sollevare I'imbottitura interna sfilandola dal dispositivo di regolazione
imbracatura, prestare attenzione tirare delicatamente.

Sfilare il gruppo fibbia verso I'interno dall’asola tessuto e dall’asola imbottitura, aprire
lo sportello del vano contenitore e riporre la fibbia. Richiudere lo sportello.
Riposizionare correttamente |'imbottitura interna sulla seduta

Riposizionare correttamente il rivestimento seduta, calzando il tessuto attorno al
dispositivo di regolazione imbracatura.

Riposizionare correttamente il rivestimento lungo il bordo esterno del seggiolino auto.

Utilizzo gruppo 2 e 3 (da 15 a 36 kg)

Posizionare il seggiolino sul sedile del veicolo rivolto in senso di marcia.

Far passare la parte pettorale della cintura a 3 punti dietro al poggiatesta del seggiolino
auto e attraverso la guida passante cintura pettorale rossa (A) 3e posta nella parte
inferiore del poggiatesta, dal lato arrotolatore.

Far sedere il bambino nel seggiolino auto.

Agganciare la cintura a 3 punti alla fibbia del veicolo e far passare la cintura addominale
nei passanti “guida cintura addominale” (15) di colore rosso, assicurandosi che anche
I'estremita inferiore della cintura pettorale passi nel passante guida cintura addominale
dal lato fibbia.

Tirare la parte pettorale della cintura verso I'arrotolatore in modo che risulti tesa e
aderente al torace e alle gambe del bambino, vedere figura “3e".

Assicurarsi della corretta installazione.
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UTILIZZO DEL SEGGIOLINO A

Regolare |'altezza del poggiatesta e delle bretelle (imbracatura)

Gruppo 1 (9-18 kg)

Per regolare le bretelle pettorali ed il poggiatesta nella posizione corretta, tirare la
maniglia (6) sul poggiatesta e mantenendola tirata sollevare o abbassare il poggiatesta
(1) regolandolo in base alla statura del bambino.

Assicurarsi che le bretelle siano posizionate appena sopra le spalle del bambino e che
vi sia uno spazio pari a 1 dito (1 cm). “, vedere figura “2b".

ATTENZIONE: Allentare l'imbracatura prima di procedere con la regolazione del
poggiatesta (per maggiori dettagli cfr.” Allentare I'imbracatura”).

Gruppo 2/3 (15-36 kg) - Vedere figura "4"

Per regolare il poggiatesta nella posizione corretta, tirare la maniglia (6) sul poggiatesta
e mantenendola tirata sollevare o abbassare il poggiatesta (1) regolandolo in base alla
statura del bambino.

Il poggiatesta deve essere regolato in modo che vi sia un interstizio di due dita tra lo
stesso e le spalle del bambino.

Reclinare la seduta - Vedere figura ”5"
Nel Gruppo 1 (9-18 kg) la seduta del seggiolino auto pud essere reclinata in 4 posizioni
diverse, dalla posizione verticale alla posizione piu reclinata.

AVVERTENZA: Nel Gruppo 2 (15-25 kg) e nel Gruppo 3 (22-36 kg) la seduta del
seggiolino auto puo essere reclinata solo in 1 posizione, la posizione verticale (1). Altre
posizioni non sono consentite.

Premere la maniglia di regolazione situata sotto la parte anteriore della seduta del
seggiolino e, mantenendola premuta, tirare o spingere la seduta in avanti o indietro.
Rilasciare la maniglia nella posizione desiderata e assicurarsi del corretto bloccaggio
della seduta, sentirete un “click” ad aggancio avvenuto.
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MANUTENZIONE E PULIZIA

Rimuovere il rivestimento del seggiolino

Rimuovere il tessuto di rivestimento della seduta sfilandolo lungo il profilo esterno
della seduta, tirando delicatamente. Rimuovere il tessuto dal dispositivo di regolazione
imbracatura, dalla guida passante cintura pettorale.

Per riposizionare il rivestimento seguire la procedura inversa. Assicurarsi di aver inserito
il tessuto correttamente lungo il profilo esterno della seduta.

Pulizia

Il rivestimento pud essere lavato in lavatrice a una temperatura non superiore a 30°,
utilizzando un detergente delicato. Seguire le istruzioni per il lavaggio riportate
sull’etichetta.

Non utilizzare |'asciugatrice, in quanto I'imbottitura potrebbe staccarsi dal tessuto.
Non esporre il rivestimento ai raggi del sole per periodi prolungati; quando il seggiolino
& inutilizzato, coprirlo o riporlo nel bagagliaio.

Le parti in plastica possono essere lavate con un panno umido e del detergente neutro.
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Il contenuto sottoindicato va in vigore dal
01.01.2005 e sostituisce a qualsiasi titolo e
completamente qualsiasimessaggio anteriore
riferito alla garanzia prestata da Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANZIA CONVENZIONALE

Foppa Pedretti S.p.A. con sede in Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantisce
direttamente al Consumatore che questo
Prodotto, nuovo di fabbrica, & privo di
difetti nei materiali, nella progettazione
e nella fabbricazione ed & conforme alle
caratteristiche dalla stessa dichiarate.

La presente garanzia convenzionale & valida
in tutti i Paesi Stati membri dell’'Unione
Europea e non esclude né limita i diritti del
Consumatore ai sensi di norme imperative
di legge nei confronti del Venditore del
Prodotto.

Per usufruire della presente garanzia
convenzionale il Consumatore  dovra
riportare il Prodotto difettoso al Venditore,
presentandogli  la d'acquisto  del
Prodotto dalla quale in  modo
leggibile I'indirizzo del Venditore, la data
d'acquisto del Prodotto col timbro e firma
del Venditore e l'indicazione del Prodotto

prova
risultino

stesso o, in alternativa, lo scontrino fiscale,
non modificato, dal quale risultino in modo
chiaro le medesime informazioni. La garanzia
convenzionale del Produttore ha validita per
Dodici (12) mesi dalla data di acquisto del
Prodotto. Durante questo periodo Foppa
Pedretti S.p.A. riparera o sostituira, a sua
discrezione, il Prodotto difettoso.

La garanzia concessa
all'acquirente Prodotto
(Consumatore) e non esclude né limita i
diritti imperativi del medesimo Consumatore,
quali previsti dalla legge e/o i diritti che il
Consumatore pud vantare contro il Venditore/
Rivenditore del Prodotto.

convenzionale &
finale del

GARANZIA CONVENZIO

ESCLUSIONI
CONVENZIONALE.

DELLA GARANZIA

La garanzia convenzionale & esclusa peri danni
derivati al Prodotto dalle seguenti cause: uso
non conforme alle disposizioni contenute nel
foglio d'istruzioni all'uso ed al montaggio,
urti e cadute, esposizione del Prodotto ad
umiditd o condizioni termiche o ambientali
estreme od a cambiamenti repentini di tali
condizioni, corrosione, ossidazione, modifiche
o riparazioni non autorizzate del Prodotto,
riparazioni con uso di parti di ricambio
non autorizzate, uso improprio, cattiva o
mancata  manutenzione,  manutenzione
impropria rispetto a quanto indicato nel foglio
distruzioni all'uso e al montaggio, montaggio
non corretto, incidenti, azioni di cibi o
bevande, azione di prodotti chimici, cause di
forza maggiore.

In ogni caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
ogni responsabilita per danni a persone
o a cose, diversi dal Prodotto, quando
tali danni siano causati da negligenza alle
disposizioni / raccomandazioni / avvertenze
contenute nel manuale o, in alternativa, nel
"Foglio d'istruzioni all'uso e al Montaggio”
che accompagna ogni Prodotto destinato
al proprietario/utilizzatore. (come a titolo
meramente esemplificativo, nel caso del
Prodotto Lettino: “Sorvegliate costantemente
il bambino. Controllate che lenzuola e coperte
non coprano la testa del bambino...”).

Foppa Pedretti S.p.A. declina, inoltre, ogni
responsabilita per danni a persone o a cose
quando la rottura dei suoi prodotti & causata
dal deterioramento dei componenti del
Prodotto, soggetti ad usura. Sono considerati
componenti del Prodotto soggetti a usura
tutti i componenti in materiale plastico.
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WARNINGS

WARNINGS

® This restraint device complies with ECE Regulation R44/04 for use with children
weighing between 9 and 36 kg.

e WARNING: NEVER leave your child unattended - your child's safety is your
responsibility.

* WARNING: Adult assembly required.

® Read the instructions carefully before use and store them in the special compartment
for reuse in future.

 Failure to follow the car seat installation instructions carefully could pose a risk to
your baby.

* WARNING: The child car seat must be fitted in accordance with the manufacturer’s
instructions. Incorrect installation could be dangerous.

* WARNING: Always ensure that new or occasional users [e.g. grandparents] have
read the instructions or been taught the correct installation by someone who has
read and understood the instructions.

* WARNING: Always keep this instruction manual with the child car seat, or in the
vehicle in which you are carrying the child car seat. Some models of child car seat
have a pocket to store the instructions.

BEFORE STARTING

* WARNING: Do not fit the child car seat in a rearward facing position

* WARNING: Before installing the child car seat ensure that the passenger seat you are
using is locked in the upright position.

* WARNING: Do not use the child car seat in the home - it has only been designed to
be used in the car.

* WARNING: Do not leave loose/unsecured objects on the back seat of your car or
the parcel shelf. They may be dangerous to your child if you are forced to brake
suddenly.

WHEN USING THE CHILD CAR SEAT
* WARNING: Make sure that the child car seat is placed somewhere so that rigid items
and plastic parts do not become trapped in doors or movable seat units when the
seat is in everyday use.
* WARNING: Always use the vehicle’s door child safety lock system, if one is available,
to make it impossible for the child to open the car doors from inside.
* WARNING: Allow the child a break during long car journeys and make sure they
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don't get out of the car seat unaided and without supervision.

* WARNING: The child car seat must be fitted securely to the passenger seat. Ensure
that it is not loose or wobbly after you have fitted it. If it is loose, refit it.

* WARNING: Ensure that the child car seat is secured to the car seat at all times even
when not in use.

* WARNING: The seat cover should not be replaced with any other than the one
recommended by the manufacturer, because the cover constitutes an integral part
of the restraint performance.

* WARNING: Stop the car at regular intervals to check that the child car seat is in the
correct position and that both the car seatbelt AND the child car seat hamness (if
required) are still fastened and latched.

* WARNING: In the event of an emergency it is important to be able to release the
child quickly (as defined by British Standards). This means that seat buckle cannot be
fully tamper proof and you should actively discourage your child from playing with
or using the buckle.

* WARNING: Do not place anything under the child car seat (e.g. a towel or cushion)
as this could affect the performance of the seat in an accident.

e WARNING: Avoid winter clothing bundling Bulky clothing can lead to incorrect
harness tightening. In an accident, the child can slip right out of the extra padding -
and thus out of the seat. Let the car warm up or cool down prior to placing your child
in there if possible. If your child is cold, place a blanket over the top of the harness.

* WARNING: Make sure to properly secure any loose objects, such as luggage or
books, in your car as they may cause injuries in the event of an accident.

SEAT BELT

* WARNING: NEVER use any load bearing contact points other than those described
in these instructions or marked on the child car seat.

* WARNING: Ensure that the lap section of the seatbelt or harness is worn low down,
so that pelvis is firmly engaged.

* WARNING: Make sure that ALL the passengers in your vehicle have their seatbelts
fastened, as unrestrained people can be very dangerous to the child in an accident.

* WARNING: NEVER use a seatbelt routing scheme that differs from these instructions.

* WARNING: The lap and diagonal seatbelt must be used at all times when your child
is in the child car seat.

* WARNING: Make sure that there are no twists in the seatbelt.

* WARNING: Do not place luggage on the parcel shelf without securing it: in the event
of an accident it could cause serious damage to passengers.

2]
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SUNLIGHT/HOT DAYS
WARNING: Do not leave your child in the child car seat while parked in direct
sunlight or on a hot day.
WARNING: Do not subject the child car seat to prolonged direct sunlight as this may
be dangerous for your child (the metal and plastic fittings could become hot) and
may cause the fabric to fade. You can reduce this problem by covering the child car
seat with a sheet when not in use.

SECOND HAND OR DAMAGED CHILD CAR SEATS AND SEATBELTS
WARNING: Never buy a second hand child car seat. It may have unseen damage.
WARNING: The manufacturer only guarantees this product when the original owner
uses it.

WARNING: You MUST replace the child car seat and your vehicles seatbelts if they
become badly worn or amaged.

WARNING: You MUST replace the child car seat if it is involved in an accident it may
have unseen damage and may not protect your child as well as it should. At the
very least send the child car seat to your retailer for inspection, together with the
accident report.

Group 1 (UNIVERSAL ISOFIX).
IMPORTANT NOTICE:

1

. This is a "UNIVERSAL ISOFIX" child restraint device for group 1 (9-18 kg) for use in

vehicles with an ISOFIX anchoring system, and a “Universal/Semi-Universal” device
for group 2 and 3 (15-36 kg). Approved in compliance with Regulation No. 44/04,
it is suitable for general use in vehicles and is compatible with most, but not all,
passenger seats.

. To use a UNIVERSAL ISOFIX system, it is necessary to read the vehicle manual before

proceeding with the installation. The vehicle manual will indicate which passenger
seats are compatible with the size class of the UNIVERSAL ISOFIX-approved car seat.

. This restraint device has been classified as “Universal” according to stricter approval

criteria than previous models that do not have this notice.

. The mass group and the ISOFIX size class for which the device can be used are:

GROUP 1, class B1 for 9-18 kg.

. If in doubt, contact the manufacturer of the child restraint device, or the retailer.

WARNING! In group 1 the car seat must be fixed to the passenger seat only using
the ISOFIX lower attachments and the Top Tether belt, fixed to the anchoring point
provided by the manufacturer.

o
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Consult the vehicle manual to check that the ISOFIX category B1 car seats are suitable
for your car.

Group 2-3 (SEMI-UNIVERSAL).
IMPORTANT NOTICE: Installation with the ISOFIX connectors and vehicle 3-point seat
belt;

1.

This is a SEMI-UNIVERSAL approved child restraint device according to ECE
Regulation R44/04, and is only compatible with vehicles included in the “vehicle
list”.

. Only suitable for use in vehicles equipped with 3-point static or retractor seat belts,

approved according to regulation UN/ ECE no.16 or other equivalent standards.

. If in doubt, contact the manufacturer of the child restraint device, or the retailer.

Group 2-3 (UNIVERSAL).
IMPORTANT NOTICE: Installation with the vehicle 3-point seat belt.

1

. This is a "Universal” child restraint device, approved according to Regulation No.

44/04.

. Perfect compatibility is more easily achieved in cases where the vehicle manufacturer

states in the instruction manual that the vehicle allows a “Universal” child restraint
device to be installed for the age group in question.

. This restraint device has been classified as “Universal” according to stricter approval

criteria than previous models that do not have this notice.

. Only suitable for use in vehicles equipped with 3-point static or retractor seat belts,

approved according to regulation UN/ ECE no.16 or other equivalent standards.

. If in doubt, contact the manufacturer of the child restraint device, or the retailer.
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COMPONENTS

Headrest

Side protection system
Reducer

Top Tether

ISOFIX connectors

Headrest adjustment handle
Diagonal belt guide

5-point seat belt

Buckle

Shoulder strap adjustment
button

Shoulder strap adjustment belt
Lever to recline the seat
Compartment for manual / Top
Tether Compartiment

ISOFIX indicator

Lap belt guide

ISOFIX adjustment lever
ISOFIX release button
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INSTALLING THE CAR SEAT IN THE VEHICLE

Group 1 installation (children from 9 to 18 kg) - See figure “1a, 1b, 1¢”

a. Pulllever “A” (16) outwards and, keeping it pulled, fully extend the ISOFIX connector
"B" (5), until it stops. Release the lever and make sure that the ISOFIX connector is
locked in the extended position. Repeat this process on both connectors of the car
seat. Open up the container compartment door (13) on the rear side and pull out
the Top Tether belt (4) completely, unhooking the carabiner. Close the container
compartment door again.

b. Align the ISOFIX connectors with the anchoring points fixed to the vehicle passenger
seat and press until you hear a “click”. The indicator (14) on both brackets will turn
green, confirming that they have attached. Check that both brackets are attached
correctly. Push the car seat towards the passenger seat, making sure that both
ISOFIX connectors are extended in the same position.

c. Attach the Top Tether to the appropriate anchoring point indicated by the symbol: ‘T’k
Tighten the Top Tether belt until the indicator turns green. The Top Tether belt
must pass over the backrest of the vehicle passenger seat, it must never pass over
the headrest. If necessary, lift up or remove the headrest from the passenger seat.

Note: before use, check that the ISOFIX connectors are correctly attached on both

sides, when pulling the car seat, they must not detach.

REMOVING THE CAR SEAT FROM THE VEHICLE

Loosen the Top Tether belt to reduce the fixing tension. Unhook the belt anchoring
carabiner.

Slide button (15) to release the connectors from the vehicle’s ISOFIX anchoring device.
Remove the car seat from the vehicle.

INSTALLING THE CAR SEAT IN THE CAR

Group 2-3 installation (children from 15 to 36 kg)

® Group 2-3 (SEMI-UNIVERSAL). Follow the installation for the group 1 ISOFIX
anchoring system, WITHOUT using the Top Tether belt.

® Group 2-3 (UNIVERSAL). It is possible to install the car seat with the vehicle’s
3-point seat belt only, WITHOUT using the ISOFIX connectors and WITHOUT the
Top Tether belt. Follow just the installation steps with the vehicle’s 3-point seat belt,
see “Group 2 and 3 use (from 15 to 36 kg)".
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SECURING THE CHILD IN THE CAR SEAT

The ISOPLUS car seat can be used with the following weight groups:

group 1 (from 9 to 18 kg) - the 5-point harness supplied with the car seat is used.
group 2-3 (from 15 to 36 kg) - the harness supplied with the car seat is removed and
the vehicle’s 3-point seat belt is used.

Group 1 (from 9 to 18 kg) - HARNESS - See figure “2a, 2b"

Loosening the harness: press the adjustment button A and at the same time grasp the
straps (chest belts) in the lower part, below the chest protector padding, and pull them
forwards to loosen them.

IMPORTANT: Do not pull on the straps by gripping the chest protector padding.

Press the red button on the central buckle to unclip the straps and place them to the
side of the car seat; you can secure the ends of the buckle with the elastic loops located
on the sides of the seat.

Place the child in the car seat. Slide the straps over the child’s shoulders and bring
together the two ends/tabs of the straps to make a single connector.
Insert the connector into the central buckle until you hear a “click”.

Tightening the harness: Pull the harness adjustment strap so as to tighten it properly
against the body of the child. The harness is correctly tightened when the gap between
the harness and the child is no greater than the thickness of your finger (1 cm).

NOTE: check that the buckle is secured by tugging the shoulder and waist straps.

CONVERTING FOR GROUPS 2-3 (15-36kg)

It is recommended that you use the 5-point harness for as long as possible.

If you remove the booster cushion this could allow you to use the seat in group |
configuration for longer.

When your child has outgrown the group 1 (9-18kg) configuration and you wish to use
the seat for a child in either group 2 (15 - 25kg) or group 3 (22-36kg) then you will need
to remove the child car seats integral 5-point harness.
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REMOVING THE HARNESS - See figure “3a, 3b, 3¢, 3d"”

Completely loosen the shoulder straps, see paragraph “loosening the harness” (Group 1).
Pull the handle on the headrest and, keeping it pulled, raise or lower the headrest,
adjusting it according to the child’s height.

Press the red button on the central buckle to release the shoulder straps.

Unhook the press studs on the sides of the backrest fabric, place the shoulder straps on
the back of the fabric. Place the buckle tips on the seat sides, in the lower part (fig 3b).
Position the backrest fabric correctly and attach the press studs.

Remove the buckle protection padding and store it in a safe place or place it behind the
backrest fabric, with the chest straps.

Lift up the seat cover fabric, pulling it out of the harness adjustment device and lift up
the inner padding, pulling it out of the harness adjustment device, pulling carefully
and gently.

Unthread the buckle inwards from the slots in the fabric and padding, open up the
container compartment door and put the buckle back inside. Close the compartment.
Reposition the internal padding correctly on the seat.

Reposition the seat lining correctly, fitting the fabric around the harness adjustment
device.

Reposition the lining correctly along the outer edge of the car seat.

Group 2 and 3 use (from 15 to 36 kg)

Place the car seat on the vehicle’s passenger seat in a forward-facing position.

Pass the diagonal part of the 3-point seat belt behind the headrest of the car seat and
through the red diagonal belt guide (A) 3e located on the lower part of the headrest,
on the retractor side.

Place your child in the car seat.

Attach the 3-point belt to the vehicle’s buckle and pass the lap belt through the red
“lap belt guides” (15), making sure that the lower end of the diagonal belt also passes
through the lap belt guide on the buckle side.

Pull the diagonal part of the belt towards the retractor so that the belt is taut and
adheres to the chest and legs of the child. See figure “3e".

Make sure that it is installed correctly.
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Adjusting the headrest and harness heigh

Group 1 (9-18 kg)

To adjust the chest straps and the headrest into the correct position, pull out the handle
(6) on the headrest and, keeping it pulled, raise or lower the headrest (1) adjusting it
according to the child’s height.

Ensure that the straps are positioned just above the child’s shoulders and that there is a
space of about 1 cm “, See figure “2b"

CAUTION: Loosen the harness before you adjust the headrest (for more details see
"Loosening the harness”.

Group 2/3 (15-36 kg) - See figure "4"

To adjust the headrest into the correct position, pull out the handle (6) on the headrest
and, keeping it pulled, raise or lower the headrest (1) adjusting it according to the
child’s height.

The headrest must be adjusted so that there is a space two fingers wide between the
headrest and your child’s shoulders.

Reclining the seat - See figure "5”
In Group 1 (9-18 kg) the seat of the car seat can be reclined in 4 different positions, from
the vertical position to the most reclined one.

WARNING: In the Group 2 (15-25 kg) and in the Group 3 (22-36 kg) the seat of the car
seat can be reclined only in 1 position, Vertical position (1). Others positions are not
allowed.

Press the adjustment handle located under the front of the car seat and, holding it
down, pull or push the seat forwards or backwards. Release the handle when the seat is
in the desired position and make sure that it is locked correctly; you will hear a “click”
when the seat has attached.
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Remove the car seat lining

Remove the lining fabric of the seat by sliding it along the outer edge of the seat,
pulling gently. Remove the fabric from the harness adjustment device, from the
diagonal belt guide.

To replace the lining, follow the reverse procedure. Make sure you have inserted the
fabric correctly along the outer edge of the seat.

Cleaning

The lining can be machine washed at a temperature not exceeding 30°C, using a mild
detergent. Follow the washing instructions on the label.

Do not tumble dry, as the padding may come off the fabric.

Do not expose the lining to sunlight for prolonged periods; when the car seat is not in
use, cover it or place it in the boot.

The plastic parts can be washed with a damp cloth and mild soap.
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The contents of this document as stated
below will come into effect as from 01.01.2005
and replace, on every account and in full, any
previous message referring to the guarantee
provided by Foppa Pedretti S.p.A.

FORMAL GUARANTEE

Foppa Pedretti S.p.A. the head office of
which is located at n. 11 Via Volta, Grumello
del Monte (ltaly), guarantees directly to the
Consumer that this brand new product is free
of faults with regard to the materials, design
and manufacture and that it complies with the
characteristics as  declared by the
manufacturer.

This formal guarantee is valid in all Member
Countries of the European Union and it
neither excludes nor limits the Consumer's
rights in accordance with mandatory measures
provided for by the law with regard to the
Retailer of the Product.

To take advantage of this formal guarantee,
the Consumer must return the faulty product
to the Retailer, presenting to the same the
proof of purchase of the Product which must
clearly show the Retailer's address, the date
of purchase of the Product with the Retailer’s
stamp and signature and an indication of the
Product itself or, alternatively, the receipt
which must not have been altered and which
must clearly show the same information as
that referred to above.

The manufacturer’s formal guarantee is valid
for twelve (12) months from the date of
purchase of the Product. During this period,
Foppa Pedretti S.p.A. will repair or replace the
faulty product, at its own discretion.

The formal guarantee is granted to the end
buyer of the Product (Consumer) and it neither
excludes nor limits the mandatory rights of the
Consumer as provided for by the law and/or
the rights that the Consumer may have with

regard to the Dealer/Retailer of the Product. @

FORMA RANTE

EXCLUSIONS TO
GUARANTEE.

The formal guarantee is excluded in the case
of damage caused to the Product for the

THE FORMAL

following reasons: if the product is used in a
way that does not comply with the information
contained in the use and assembly instruction
sheet, if the product is knocked or dropped, if
the Product is exposed to humidity or extreme
heat or environmental conditions, or to sudden
changes in the same, corrosion, oxidization,
unauthorized alterations or repairs to the
Product, repairs using unauthorised spare
parts, improper use, improper maintenance
or failure to carry out the same, improper
maintenance compared to the information
given on the use and assembly instruction
sheet, incorrect assembly, accidents, damage
caused by food or drink, damage caused by
chemical products, cases of force majeure.

In any case, Foppa Pedretti S.p.A. declines all
responsibility for damage caused to persons
or to property, other than the Product, when
such damage is caused by a failure to comply
with the instructions/advice/warnings cont
a ined in the manua | or, alternatively, in the
use and assembly instruction sheet provided
with each Product for the owner/user. (Purely
as an example, in the case of a cot : “Check
your baby constantly. Make sure that the
sheets and blankets do not cover the baby’s
head...”).

Furthermore, Foppa Pedretti S.p.A. declines
all responsibility for damage to persons
and to property when the breakage of
its products is due to a deterioration in
the components of the Product that are
subject to wear. All the components of the
Product made of plastic are considered to be
components subject to wear.
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AVERTISSEMENTS

® Ce dispositif de retenue est conforme a la Réglementation ECE R44/04 pour
I'utilisation avec des enfants d'un poids compris entre 9 et 36 kg.

© AVERTISSEMENT : Ne jamais laisser I'enfant sans surveillance dans le siege-auto

® AVERTISSEMENT : Un adulte doit se charger de I'installation.

e Lire attentivement les instructions avant |'utilisation et les conserver a I'endroit prévu
a cet effet pour une utilisation ultérieure.

® Le non-respect des instructions de montage du siége-auto pourrait entrainer des
risques pour I'enfant.

® AVERTISSEMENT : II est important d'installer correctement le siege-auto pour
garantir la sécurité de I'enfant. Une mauvaise mise en place peut compromettre la
sécurité de I'enfant.

® Attention : Un adulte compétent doit se charger de cette installation.

® AVERTISSEMENT : Toujours s'assurer que les personnes utilisant le produit, méme
occasionnellement (par ex. : les grands-parents), ont lu les instructions d'utilisation
ou qu’une personne ayant lu ces indications leur a expliqué comment bien poser et
utiliser le produit.

® AVERTISSEMENT : Toujours garder ce manuel a portée de main, en le conservant
avec le produit.

® AVERTISSEMENT : En cas de doutes concernant l'installation et la bonne utilisation
du siége-auto, contacter le fabricant du dispositif de retenue pour enfants.

AVANT UTILISATION

® AVERTISSEMENT : Ne pas installer le siege-auto sur des siéges orientés vers |'arriere
du véhicule ou vers le cété.

® AVERTISSEMENT : Avant d'installer le siége-auto, s'assurer que le dossier du siege
passager utilisé est bloqué en position verticale.

® AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le siége-auto a la maison comme chaise. Il est
congu pour étre utilisé dans le véhicule.

® AVERTISSEMENT : S'assurer que les bagages ou autres objets, susceptibles de
provoquer des ecchymoses ou des blessures a l'occupant du siege-auto en cas
d’accident, sont bien fixés.
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LORS DE LUTILISATION DU SIEGE-AUTO

® AVERTISSEMENT: Les éléments rigides et en plastique du dispositif de retenue
doivent étre positionnés et fixés de sorte qu'ils ne restent pas coincés entre les
sieges ou entre les portiéres pendant |'utilisation quotidienne du produit.

® AVERTISSEMENT : Si le véhicule en est équipé, utiliser le dispositif de verrouillage
des portiéres depuis l'intérieur. Il empéchera I'enfant d’ouvrir la portiére.

® AVERTISSEMENT : Faire une courte pause lors d'un long voyage, afin que I'enfant
puisse se détendre et prendre I'air.

® AVERTISSEMENT : Ne pas laisser I'enfant sans surveillance dans un dispositif de
retenue.

® AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit étre monté uniquement sur le siege passager.

® AVERTISSEMENT : Aprés le montage, s'assurer que le siége-auto est bien fixé au
siége et ne pivote pas. Si la ceinture du véhicule s'est détachée, repositionner et
réinstaller le siége-auto.

° AVERTISSEMENT : Le siége-auto doit toujours étre fixé au siége, méme s'il n'est
pas utilisé.

® AVERTISSEMENT : Ne pas utiliser le dispositif de retenue pour enfants sans la
housse.

® AVERTISSEMENT : Ne pas remplacer la housse par une autre que celle qui est
recommandée par le fabricant, étant donné que cela aurait un impact direct sur le
fonctionnement du dispositif de retenue.

° IMPORTANT : Pendant les longs trajets, faire des arréts a intervalles réguliers et
vérifier que le siége-auto est correctement installé et que les ceintures ne se sont
pas détachées.

® AVERTISSEMENT : En cas d'urgence, il est important de détacher rapidement la
boucle pour libérer I'enfant. La boucle est donc facile & ouvrir et ne doit pas étre
recouverte. Apprendre a I'enfant a ne pas jouer avec la boucle.

® AVERTISSEMENT : Ne pas placer de tissus (une serviette ou un oreiller par exemple)
sous le siége-auto, entre le siege et le siége-auto, puisqu’en cas d'accident, cela
pourrait compromettre la sécurité du produit.

® AVERTISSEMENT : En hiver, veiller & ne pas installer I'enfant dans le si¢ge-auto avec
des vétements trop volumineux. Des vétements surdimensionnés peuvent entrainer
un mauvais réglage des bretelles. En cas d'accident, les bretelles pourraient ne
pas retenir correctement I'enfant. Si nécessaire, chauffer I'habitacle ou utiliser une
couverture, a placer sur le harnais, pour réchauffer I'enfant.

® AVERTISSEMENT : S'assurer d'immobiliser les objets mobiles, tels que les bagages
ou les livres, a l'intérieur du véhicule. lls pourraient causer des blessures en cas

d'accident.
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AVERTISSEMENT : Ne pas déposer de bagages sur la plage arriére sans les fixer : en
cas d'accident, ils pourraient provoquer de graves blessures aux passagers.

CEINTURE DE SECURITE
AVERTISSEMENT: Utiliser uniquement les points d'ancrage mentionnés dans ce
manuel et indiqués visuellement sur le dispositif de retenue.
AVERTISSEMENT : S'assurer que le harnais du siége-auto est bien réglé par rapport
a la taille de I'enfant. Le harnais doit étre suffisamment serré : I'écart entre les
bretelles et la poitrine de I'enfant ne doit pas dépasser |'épaisseur de deux doigts.
Veillez a ce que la ceinture de sécurité abdominale soit positionnée. Veillez a ce que
la ceinture de sécurité abdominale soit positionnée aussi bas que possible pour que
le bassin de I'enfant soit bien maintenu en cas mouvements brusques.
AVERTISSEMENT: S'assurer que tous les passagers de la voiture utilisent leur
ceinture de sécurité, tant pour se protéger que pour éviter de blesser I'enfant durant
le voyage, en cas de freinages brusques ou accidents.
AVERTISSEMENT: Il est interdit d'utiliser des points d'ancrage autres que ceux
reportés dans ce manuel d'instructions et indiqués sur le systéme de retenue pour
enfants.
AVERTISSEMENT : Quand il est installé dans le siege-auto, |'enfant doit toujours étre
fixé, méme pour de courts trajets.
AVERTISSEMENT : Toujours vérifier que la ceinture du véhicule est bien attachée et
pas enroulée.

EXPOSITION A LA LUMIERE DU SOLEIL / JOURS CHAUDS

AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser I'enfant installé dans le siege-auto quand le
véhicule est garé, en particulier s'il est exposé a la lumiére directe du soleil ou par
une journée chaude.
AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS laisser le siege-auto exposé au soleil pendant des
heures, dans la mesure ou il pourrait &étre dangereux pour votre enfant. Les piéces en
métal et en plastique peuvent devenir brlantes. Le tissu peut se décolorer. Couvrir
le siége-auto avec une serviette si le véhicule est garé au soleil.

SIEGE-AUTO D'OCCASION ou SIEGES-AUTO ENDOMMAGES
AVERTISSEMENT : Ne JAMAIS acheter un siege-auto d’occasion qui a déja été
utilisé. Il peut présenter des dégéats ou des bréches internes qui ne sont pas visibles.
IMPORTANT : La garantie du fabricant s'applique exclusivement a la premiére
utilisation du produit et ne concerne que le premier propriétaire.

AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer les ceintures de sécurité du

o
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véhicule si elles sont endommagées ou usées pendant Iutilisation.
AVERTISSEMENT : Il est nécessaire de remplacer le si¢ége-auto s'il a subi un choc
violent, un accident pouvant avoir provoqué une breche interne non visible ou en
cas d'usure.

Groupe 1 (ISOFIX UNIVERSEL).
AVIS IMPORTANT :

1.

Il s'agit d'un dispositif de retenue pour enfants « ISOFIX UNIVERSEL » pour le
groupe 1 (9-18 kg), prévu pour étre utilisé dans des véhicules équipés d'un systeme
d'ancrage ISOFIX, et « Universel/Semi-Universel » pour les groupes 2 et 3 (15-36
kg). Homologué aux termes de la Réglementation N°® 44/04, il est adapté a I'emploi
général dans les véhicules et est compatible avec la plupart des siéges de véhicules,
mais pas tous.

. Pour I'utilisation d'un systéme ISOFIX UNIVERSEL, il est impératif de lire le manuel

du véhicule avant d'installer le produit. Le manuel du véhicule indiquera les
emplacements compatibles avec la catégorie de taille du siege-auto, homologué
ISOFIX UNIVERSEL.

. Ce dispositif de retenue est classé comme « Universel » selon des critéres

d’homologation plus stricts que les modéles précédents, n'étant pas munis de cette
indication.

. Le dispositif peut étre utilisé pour le groupe de masse et la catégorie de taille ISOFIX

suivants : GROUPE 1, classe B1 pour 9-18 kg.

. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur

ATTENTION! Pour le groupe 1, le siege-auto doit étre fixé au siege uniquement a I'aide

des ancrages inférieurs ISOFIX et de la sangle Top Tether fixée au point d'ancrage
prévu par le constructeur.

Consulter le manuel de la voiture pour vérifier que les siéges-auto ISOFIX de catégorie
B1 sont adaptés au véhicule.

Groupes 2/3 (SEMI-UNIVERSEL).
AVIS IMPORTANT: Installation avec connecteurs ISOFIX et ceinture a 3 points du
véhicule ;

1.

Ce produit est un dispositif de retenue pour enfants homologué SEMI-UNIVERSEL
aux termes de la Réglementation ECE R44/04. Il est compatible uniquement avec les
véhicules figurant dans la « liste des véhicules ».

. Il n"est adapté que pour étre employé dans les véhicules équipés d'une ceinture

o
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de sécurité a 3 points, statique ou a enrouleur, homologuée aux termes de la
Réglementation UN/ECE N° 16 ou d'autres normes équivalentes.
3. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur.

Groupes 2/3 (UNIVERSEL).

AVIS IMPORTANT: Installation avec ceinture a 3 points du véhicule;

1. Il s'agit d'un dispositif de retenue pour enfants « Universel », homologué aux termes
de la réglementation N° 44/04.

2. La compatibilité parfaite est plus facile a obtenir dans les cas ol le constructeur
automobile déclare que le véhicule prévoit I'installation de dispositifs de retenue
« Universels » pour enfants, pour la tranche d'age en question.

3. Ce dispositif de retenue est classé comme « Universel » selon des critéres
d’homologation plus stricts que les modéles précédents, nétant pas munis de cette
indication.

4. 1l n'est adapté que pour étre employé dans les véhicules équipés d'une ceinture
de sécurité a 3 points, statique ou a enrouleur, homologuée aux termes de la
Réglementation UN/ECE N° 16 ou d'autres normes équivalentes.

5. En cas de doute, contacter le fabricant du dispositif de retenue ou le revendeur.
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14.
15.

16.
17.

Téte

Systéme de protection latérale
Réducteur

Top Tether

Connecteurs ISOFIX

Poignée de réglage de |'appuie-
téte

Guide pour la ceinture pectorale
Ceinture de sécurité a 5 points
Boucle

Bouton de réglage des bretelles
Sangle de réglage des bretelles
Levier d'inclinaison de I'assise
Compartiment pour le manuel /
Compartiment pour Top Tether
Indicateur ISOFIX

Guide pour la ceinture
abdominale

Levier de réglage ISOFIX
Bouton de décrochage ISOFIX
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INSTALLATION DU SIEGE-A

INSTALLER LE SIEGE-AUTO DANS LE VEHICULE
Installation pour le Groupe 1 (enfants entre 9 et 18 kg) - Voir figure “1a, 1b, 1c”

a.

Tirer le levier « A » (16) vers l'extérieur et, en le maintenant tiré, étendre
complétement le connecteur ISOFIX « B » (5), jusqu’en fin de course. Relacher
le levier et s'assurer que le connecteur ISOFIX est bien bloqué dans la position
étendue. Répéter |'opération pour les deux connecteurs du siége-auto. Ouvrir le
couvercle du compartiment de rangement (13), a l'arriére, et extraire compléetement
la sangle Top Tether (4), en décrochant le mousqueton. Refermer le couvercle du
compartiment de rangement.

. Aligner les connecteurs ISOFIX par rapport aux points d'ancrage fixés au siege du

véhicule et presser jusqu’a ce qu'un « clic » se produise. Situé sur les deux étriers,
I'indicateur (14) deviendra vert, signalant ainsi que le produit est accroché. Vérifier
que les deux étriers sont bien accrochés. Pousser le siége-auto vers le siege.
S'assurer que les deux connecteurs ISOFIX sont étendus dans la méme position.

. Fixer le dispositif Top Tether au point d'ancrage spécifique, indiqué par le

]

sym bole:d"ETendre la sangle du dispositif Top Tether jusqu’a ce que l'indicateur
devienne vert. La sangle Top Tether doit passer au-dessus du dossier du siége
du véhicule, mais jamais au-dessus de |'appuie-téte. Le cas échéant, soulever ou
retirer I'appuie-téte du siege.

Remarques : avant |'utilisation, vérifier que les connecteurs ISOFIX sont correctement
accrochés des deux cotés : en tirant le siége-auto, ils ne doivent pas se décrocher.

RETIRER LE SIEGE-AUTO DU VEHICULE

Desserrer la sangle du Top Tether pour réduire la tension de fixation. Décrocher le
mousqueton d'ancrage de la sangle.

Faire glisser le bouton (17) pour décrocher les connecteurs du dispositif d'ancrage
ISOFIX du véhicule. Retirer le si¢ge-auto du véhicule.

INSTALLER LE SIEGE-AUTO DANS IA VOITURE
Installation pour les Groupes 2-3 (enfants entre 15 et 36 kg)

Groupes 2/3 (SEMI-UNIVERSEL). Suivre la procédure d'installation prévue pour le
systéme d'ancrage ISOFIX du groupe 1, SANS utiliser la sangle Top Tether.

Groupes 2/3 (UNIVERSEL). Il est possible d'installer le siege-auto seulement & I'aide
de la ceinture a 3 points du véhicule, SANS employer les connecteurs ISOFIX ni la
sangle Top Tether. Suivre uniquement les phases prévues pour l'installation avec la
ceinture a 3 points du véhicule, cf. « Utilisation groupes 2 et 3 (entre 15 et 36 kg) ».
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FIXER LENFANT DANS LE SIEGE-AUTO

Le siege-auto ISOPLUS peut étre employé avec les groupes de poids suivants :
groupe 1 (entre 9 et 18 kg) - utiliser le harnais a 5 points fourni de série avec le siége-
auto.

groupes 2/3 (entre 15 et 36 kg) - retirer le harnais fourni de série avec le siege-auto
et employer la ceinture a 3 points du véhicule.

Groupe 1 (entre 9 et 18 kg) - HARNAIS - Voir figure “2a, 2b"

Desserrez le harnais: appuyez sur le bouton de réglage A et saisissez en méme
temps les bretelles (sangles pectorales) sur la partie inférieure, sous le rembourrage de
protection pectorale et tirez-les vers |'avant pour les desserrer.

IMPORTANT: Ne tirez pas sur les bretelles en saisissant le rembourrage de protection
pectorale.

Appuyez sur le bouton rouge sur la boucle centrale pour décrocher les bretelles et
placez-les sur le c6té du siege-auto. Il est possible de bloquer les embouts de la boucle
avec les fermoirs élastiques situés sur le coté du siegeauto.

Placez I'enfant sur le siége-auto. Faites glisser les bretelles sur les épaules de I'enfant et
réunissez les deux extrémités/ languettes des bretelles, en formant un seul connecteur.
Insérez le connecteur dans la boucle centrale, jusqu'a ce que vous entendiez un « click».

Serrer le harnais: Tirez la sangle de réglage du harnais, de maniére a le serrer
correctement contre le corps de I'enfant.

Si le harnais est bien serré, I'espace entre ce dernier et I'enfant ne doit pas dépasser
I"épaisseur d'un doigt (1 cm).

NOTE: Veillez a ce que le harnais soit correctement attaché en essayant de tirer les
bretelles vers le haut.

Transformation pour utilisation pour les groupes 2 et 3 (entre 15 et 36 kg)
Transformation pour utilisation pour les groupes 2 et 3 (entre 15 et 36 kg)
Il est conseillé d'utiliser la ceinture a 5 points aussi longtemps que possible. Retirer
le réducteur et le coussin appuie-téte pour utiliser le si¢ge-auto dans la configuration
GROUPE 1 pendant plus longtemps. Lorsque |'enfant, en grandissant, dépasse le poids
de la configuration d'utilisation prévue pour le GROUPE 1 (de 9 a 18 kg), transformer le
siége-auto de fagon qu'il puisse étre employé pour les GROUPES 2-3 (de 15 a 36 kg).
Dans cette configuration, il est impératif de retirer la ceinture a 5 points (harnais) fournie
de série avec le sigge-auto.

]
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RETIRER LE HARNAIS - Voir figure “3a, 3b, 3¢, 3d"

Desserrer complétement les bretelles et consulter le paragraphe « desserrer le harnais »
(Groupe 1).

Tirer la poignée située sur I'appuie-téte. En la maintenant dans cette position, soulever
ou baisser 'appuie-téte et le régler en fonction de la taille de I'enfant.

Presser le bouton rouge sur la boucle centrale pour décrocher les bretelles.

Décrocher les boutons-pression situés sur les cétés de la housse du dossier et placer les
bretelles a l'arriere de la housse. Placer les pointes de la boucle sur les c6tés de I'assise,
dans la partie inférieure (fig. 3b). Placer correctement la housse du dossier et accrocher
les boutons-pression.

Retirer le rembourrage de protection de la boucle et le conserver en lieu sir ou le
placer derriére la housse du dossier, avec les ceintures pectorales.

Soulever la housse de revétement de l'assise puis le rembourrage interne en les
extrayant du dispositif de réglage du harnais. Faire trés attention et tirer délicatement.
Extraire le groupe de la boucle vers I'intérieur de la boutonniére de la housse et de
la boutonniére du rembourrage. Ouvrir ensuite le couvercle du compartiment de
rangement et y placer la boucle. Refermer le couvercle.

Bien remettre en place le rembourrage interne de I'assise.

Remettre correctement en place la housse de |'assise, en adaptant le tissu autour du
dispositif de réglage du harnais.

Bien remettre en place la housse le long du bord externe du siége-auto.

Utilisation Groupes 2 et 3 (entre 15 et 36 kg)

Placer le siége-auto sur le siége du véhicule, en |'orientant dans le sens de la marche.
Faire passer la partie pectorale de la ceinture a 3 points derriére |'appuie-téte du siege-
auto et a travers le passant de la ceinture pectorale rouge (A) 3e, situé dans le bas de
I'appuie-téte, du coté de I'enrouleur.

Installer I'enfant dans le siége-auto.

Accrocher la ceinture a 3 points a la boucle du véhicule et faire passer la ceinture
abdominale dans les « passants pour ceinture abdominale » (15) rouges, en veillant a
ce que I'extrémité inférieure de la ceinture pectorale passe également dans le passant
de la ceinture abdominale, du c6té de la boucle.

Tirer la partie pectorale de la ceinture vers |'enrouleur, de fagon qu‘elle soit tendue et
qu'elle adhére au torse et aux jambes de I'enfant. Voir figure “3e”.

S'assurer que le dispositif est bien installé.
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Régler la hauteur de I'appuie-téte et des bretelles (harnais)

Groupe 1 (9-18 kg)

Pour régler les bretelles pectorales et 'appuie-téte dans la bonne position, tirer la
poignée () située sur l'appuie-téte et, en la maintenant tirée, soulever ou baisser
I'élément (1) et le régler en fonction de la taille de I'enfant.

Veillez a ce qu'elles soient également positionnées juste au-dessus des épaules de
I'enfant et qu'il y ait un espace de 1 cm”voir figure « 2b »

ATTENTION: Desserrez le harnais avant de régler I'appui-téte (pour plus de détails, voir
le point” Desserrez le harnais”.

Groupes 2/3 (15-36 kg) - Voir figure "4"

Pour régler I'appuie-téte dans la bonne position, tirer la poignée (6) s'y trouvant et, en
la maintenant tirée, soulever ou baisser I'appuie-téte (1) et le régler en fonction de la
taille de I'enfant.

L'appui-téte doit étre réglé de maniere a ce qu'il soit possible de passer deux doigts
entre I'appui-téte et les épaules de I'enfant.

Incliner Iassise - Voir figure 5"
Dans le groupe 1 (9-18 kg) le siege-auto peut étre incliné dans 4 positions différentes.

AVERTISSEMENT: Dans le Groupe 2 (15-25 kg) et le Groupe 3 (22-36 kg), le siége du
siege auto ne peut étre incliné que dans 1 position, la position verticale (1). Les autres
positions ne sont pas autorisées.

Appuyer sur le levier de réglage situé sous la partie avant du siége ou se trouve le
siége-auto et, tout en le maintenant enfoncé, tirer ou pousser le siege vers l'avant ou
I'arriere. Relacher le levier dans la position désirée et s'assure que le siége est bien
bloqué. Le dispositif émettra un « clic » quand le verrouillage est en place.
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Retrait de la housse de revétement en tissu

Retirer la housse de revétement de |'assise en |'extrayant le long du bord externe de
I'assise. Pour ce faire, tirer délicatement. Retirer la housse du dispositif de réglage du
harnais, par le guide du passant de la ceinture pectorale.

Pour remettre en place la housse, suivre les étapes d’enlévement de I'élément dans
I'ordre inverse.inverso. S'assurer d‘avoir bien introduit la housse le long du bord
externe de |'assise.

Nettoyage

La housse peut étre lavée en machine a laver a une température ne dépassant pas
30 °C, en utilisant un produit nettoyant délicat. Suivre les instructions pour le lavage
indiquées sur I'étiquette.

Ne pas utiliser le séche-linge, dans la mesure ou le rembourrage pourrait se détacher
de la housse.

Ne pas exposer la housse aux rayons du soleil pendant des périodes prolongées.
Lorsque le siége-auto n'est pas utilisé, le couvrir ou le ranger dans le coffre du véhicule.
Les parties en plastique peuvent étre nettoyées a l'aide d'un chiffon humide et d'un
produit nettoyant neutre.
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Le contenu indiqué ci-dessous entrera en
vigueur a partir du 01.01.2005 et substitue
a tout titre et entiérement tout message
antérieur concernant la garantie Foppa
Pedretti S.p.A.

GARANTIE CONVENTIONNELLE

Foppa Pedretti S.p.A. ayant siége a
Grumello del Monte (ltalie) via Volta 11,
garantit directement au consommateur ce
produit, neuf de fabrication et sans défauts
de matériaux, de projet et de fabrication et
qu'il est conforme aux caractéristiques qu'elle
déclare. La présente garantie conventionnelle
est valable dans tous les pays membres de
I'union européenne, elle n'exclut ni ne limite
les droits du consommateur conformément
aux normes impératives en vigueur en ce qui
concerne le vendeur du Produit.

Pour  bénéficier de  cette
conventionnelle,
ramener le Produit défectueux au vendeur,

garantie
le Consommateur devra

en lui présentant la preuve de l'achat du
produit sur lequel il résulte d'une fagon lisible
|'adresse du vendeur, la date de l'achat du
produit, tampon et signature du vendeur et
I'indication du produit méme ou

dans l'alternative, le ticket de caisse, non
modifié sur lequel résultent clairement les
mémes informations.

La garantie conventionnelle du producteur
a une validité de douze (12) mois a partir de
la date de I'achat du produit. Pendant cette
période Foppa Pedretti S.p.A. réparera ou
substituera, selon son jugement, le produit
défectueux.

La garantie conventionnelle est accordée a
I'acheteur final du produit (consommateur)
et n'exclut ni ne limite les droits impératifs du
consommateur méme, comme prévus par la
loi et/ou les droits que le consommateur peut
vanter contre le vendeur/revendeur du produit.

GARANTIE CONVENTION:

EXCLUSIONS DE LA GARANTIE
CONVENTIONNELLE.
La garantie conventionnelle exclut les

dommages apportés au produit quand les
causes sont les suivantes : usage non conforme
aux dispositions contenues sur le feuillet
d'instructions d'utilisation et montage, chocs
et chutes, exposition du produit a I'humidité
ou a des conditions thermiques ou ambiants
extrémes ou changement brusque de ces
conditions, corrosions, oxydation, modifications
ou réparations du produit non autorisées,
réparations avec ['utilisation de pieces de
rechange non autorisées, usage impropre,
mauvais ou manque d'entretien, entretien
impropre par rapport & ce qui est indiqué
sur le feuillet d'instructions d'utilisation et
montage, montage incorrect, accidents, action
de nourriture ou de boisson, action de produits
chimiques, causes de force majeure.

Dans tous les cas Foppa Pedretti S.p.A.
décline toute responsabilité quant aux
dommages aux personnes et aux choses
divers au produit, quand ces dommages ont
pour cause la négligence des dispositions,
recommandations et avertissements
contenus dans le manuel ou dans |'alternative
sur le feuillet d'instructions utilisation et
montage qui accompagne chaque Produit
destiné au propriétaire utilisateur (comme
par exemple dans le cas des lits d'enfant:
“Surveillez constamment I'enfant. Controler
que les draps et les couvertures ne couvrent
pas la téte de I'enfant...”).

Foppa Pedretti S.p.A. décline en outre toute
responsabilité quant aux dommages aux
personnes et aux choses quand la rupture de
ses produits est causée par la détérioration
des composants du Produit sujets a I'usure.
Sont considérés comme composants sujets
a l'usure tous les composants en matiere

@ plastique.
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ADVERTENCIAS

® Este dispositivo de retencién cumple con el Reglamento ECE R44/04 para su uso
con nifios de peso comprendido entre los 9 y los 36 kg.

* ADVERTENCIA: NUNCA deje al nifio sin vigilancia: usted es el responsable de su
seguridad.

* ADVERTENCIA: La instalacién debe ser realizada por una persona adulta.

® Leaatentamente las instrucciones antes de empezar a utilizar la silla y consérvelas en
el correspondiente compartimento para poder utilizarlas de nuevo en futuro.

® Lainobservancia de las instrucciones de instalacion de la silla de coche podria causar
riesgos a su nifio.

* ADVERTENCIA: Es importante instalar correctamente la sillita de coche para
garantizar la seguridad de su hijo. Una instalacién incorrecta puede poner en peligro
la seguridad del nifio.

® Atencién: Esta instalacion solo puede ser realizada por un adulto competente.

* ADVERTENCIA: Asegurese siempre de que las personas que usen el producto,
aunque sea de vez en cuando (por ejemplo los abuelos), hayan leido las instrucciones
de uso o hayan recibido explicaciones sobre el montaje y el uso correctos del
producto por parte de una persona que haya leido las instrucciones.

* ADVERTENCIA: Tenga siempre este manual a disposicién, conservandolo junto al
producto.

° ADVERTENCIA: Si tuviera dudas sobre la instalacién y el uso correcto de la sillita,
pdngase en contacto con el fabricante del dispositivo de sujecién para nifios.

ANTES DE EMPEZAR

* ADVERTENCIA: No instale la sillita para coche en asientos dirigidos hacia la parte
trasera del vehiculo o en asientos orientados lateralmente.

* ADVERTENCIA: Antes de instalar la sillita, compruebe que el asiento del pasajero
utilizado tenga el respaldo bloqueado en posicion vertical.

* ADVERTENCIA: No use la sillita en casa como si fuera una silla normal. Ha sido
disenada para ser utilizada en el coche.

* ADVERTENCIA: Asegurese de que los equipajes u otros objetos que potencialmente
puedan producir contusiones o heridas al pasajero de la sillita de producirse impacto,
estén bien fijados.
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CUANDO UTILICE LA SILLITA

* ADVERTENCIA: Los elementos rigidos y las piezas de material plastico del
dispositivo de sujecién para nifios deben colocarse e instalarse de tal manera que,
en condiciones de uso normal, no puedan bloquearse debajo de un asiento mévil o
en la puerta del vehiculo.

* ADVERTENCIA: Utilice el dispositivo de bloqueo de la apertura de las puertas desde
el interior, si el vehiculo dispone del mismo. Es ideal para impedir al nifio abrir la
puerta.

* ADVERTENCIA: Cuando realice un largo viaje, haga varias paradas para que el nifio
pueda relajarse y airearse.

* ADVERTENCIA: No deje al nifio sin vigilancia en un dispositivo de sujecién para
nifios.

* ADVERTENCIA: La sillita para coche solo debe montarse en el asiento del pasajero.

* ADVERTENCIA: Después del montaje, asegurese de que la sillita esté bien fijada en
el asiento del coche y de que no oscile. Si el cinturén del vehiculo se ha aflojado,
vuelva a colocar e instalar la sillita.

* ADVERTENCIA: La sillita para coche siempre se debe fijar en el asiento del vehiculo,
aunque no se utilice.

* ADVERTENCIA: No utilice el dispositivo de sujecién para nifios sin la funda.

¢ ADVERTENCIA: No sustituya la funda con una funda diferente a la aconsejada por
el fabricante, ya que influye directamente en el funcionamiento del dispositivo de
sujecion.

* IMPORTANTE: Durante largos viajes, realice pausas con intervalos de tiempo
regulares y compruebe que la sillita esté instalada de manera correcta y que los
cinturones no se hayan aflojado.

e ADVERTENCIA: En caso de emergencia, es importante desenganchar la hebilla
rapidamente para dejar libre al nifio.

® La hebilla es de apertura facil y nunca debe taparse. Ensefie al nifio que no debe
jugar con la hebilla.

* ADVERTENCIA: No coloque debajo de la sillita, entre ella y el asiento, tejidos
(por ejemplo una toalla o un cojin) ya que en caso de accidente podria influir en la
seguridad del producto.

® ADVERTENCIA: En invierno, no ponga al nifio en la sillita con ropa demasiado

¢ voluminosa. La ropa demasiado voluminosa puede influir en la regulacién incorrecta
del cinturén de seguridad. De producirse un accidente, el cinturén de seguridad
podria no sujetar correctamente al nifo.

® Si es necesario, caliente el habitaculo o utilice una manta, colocandola por encima
del arnés, para abrigar al nifio.

]
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ADVERTENCIA: Asegurese de que los objetos méviles, como el equipaje o libros en
el interior del vehiculo, estén bien fijados. Pueden provocar lesiones y heridas si se
produjera un accidente

ADVERTENCIA: No coloque el equipaje en la bandeja trasera sin asegurarlo: en
caso de accidente, podria causar graves dafios a los pasajeros.

CINTURON DE SEGURIDAD
ADVERTENCIA: No use NUNCA puntos de anclaje diferentes de los descritos en las
instrucciones y marcados en rojo en el producto.
ADVERTENCIA: Asegurese de que el arnés de lassillita para coche esté correctamente
regulado para su hijo.
El arnés debe estar bien ajustado: el espacio entre el cinturdn y el pecho del nifio
no debe ser superior al grosor de dos dedos. El cinturén abdominal del arnés debe
estar en la posicién mas baja posible para sujetar de manera adecuada la cadera
del nifo.
ADVERTENCIA: Aseglrese de que todos los pasajeros se pongan los cinturones
de seguridad; en caso de accidente, una persona sin cinturon de seguridad podria
golpearse contra la sillita debido al impacto.
ADVERTENCIA: No use un sistema de paso de cinturones diferente del indicado
en el manual.
ADVERTENCIA: El nifio debe estar bien asegurado cuando se acomode en la sillita,
aunque se trate de viajes cortos.
ADVERTENCIA: Compruebe siempre que el cinturén del vehiculo esté enganchado
correctamente y que no esté torcido.

EXPOSICION A LA LUZ SOLAR / DIAS DE CALOR
ADVERTENCIA: No deje NUNCA al nifio en la sillita, mientras el coche esté aparcado,
especialmente si estd expuesto a la luz directa del sol o en un dia de mucho calor.
ADVERTENCIA: No deje NUNCA lassillita de coche bajo el sol durante horas, ya que
esto podria ser peligroso para su hijo. Las partes de metal y las partes de plastico
podrian calentarse. El tejido podria descolorarse. Cubra con una tela la sillita si el
coche esté aparcado a pleno sol.

SILLITAS DE SEGUNDA MANO o SILLITAS ESTROPEADAS
ADVERTENCIA: No compre NUNCA una sillita para el coche de segunda mano.
Podria tener dafos o roturas por dentro que no se ven.

IMPORTANTE: La garantia del fabricante estd dirigida exclusivamente al primer
usuario del producto y asociada al propietario de la primera adquisicion.

o
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* ADVERTENCIA: Su la sillita para coche o los cinturones de seguridad del vehiculo
presentan dafos o senales de desgaste por el uso, deben ser sustituidos.

* ADVERTENCIA: Hay que sustituir la sillita para coche si ha sufrido un esfuerzo
violento debido a un accidente que podria haber provocado una rotura interna
imperceptible a la vista, o en caso de desgaste.

Grupo 1 (ISOFIX UNIVERSAL).

AVISO IMPORTANTE:

1. Este es un dispositivo de retencién para nifios «ISOFIX UNIVERSAL» para el grupo 1
(9-18 kg) para su uso en vehiculos dotados de sistema de anclaje ISOFIX, y «Universal/
Semi-Universal» para el grupo 2 y 3 (15-36 kg). Homologado en cumplimiento
del Reglamento n.° 44/04, es adecuado para su uso general en los vehiculos y
compatible con la mayor parte, aunque no todos, los asientos del vehiculo.

2. Para el uso de un sistema ISOFIX UNIVERSAL es necesario leer el manual del
vehiculo antes de comenzar con la instalacién. El manual del vehiculo indicaré los
asientos compatibles con la clase de tamafio de la silla de coche, homologada
ISOFIX UNIVERSAL.

3. Este dispositivo de retencion ha sido clasificado como “Universal” segun criterios
de homologacién mas estrictos respecto a los modelos anteriores que no disponen
de este aviso.

4. El grupo de masa y la clase de tamafio ISOFIX para los que el dispositivo es utilizable
son: GRUPO 1, clase B1 para 9-18 kg.

5. En caso de dudas péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de retencién
o con el distribuidor.

ATENCION! En el grupo 1, la silla de coche debe fijarse al asiento Ginicamente con los
anclajes inferiores ISOFIX y la correa Top Tether fijada al punto de anclaje previsto por
el fabricante.

Consulte el manual del vehiculo para comprobar que las sillas de coche ISOFIX de
categoria B1 sean adecuadas para su automovil.

Grupos 2/3 (SEMI-UNIVERSAL).

AVISO IMPORTANTE: Instalacion con conectores ISOFIX y cinturén de 3 puntos del

vehiculo;

1. Este es un dispositivo de retencién para nifilos homologado SEMI-UNIVERSAL segin
el Reglamento ECE R44/04, y es compatible solo con los vehiculos enumerados en

la “lista de vehiculos”.
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2.

Adecuado solo para su uso en vehiculos equipados con cinturén de seguridad de 3
puntos, estatico o enrollable, homologado en virtud del Reglamento UN/ECE n.° 16
u otros estandares equivalentes.

. En caso de dudas péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de retencion

o con el distribuidor.

Grupo 2/3 (UNIVERSAL).
AVISO IMPORTANTE: Instalacién con cinturén de 3 puntos del vehiculo;

1.

Este es un dispositivo de retencion para nifios “Universal”, homologado segin el
Reglamento n.° 44/04.

. La compatibilidad perfecta se logra mas facilmente en los casos en que el fabricante

del vehiculo declara en el manual de instrucciones que el vehiculo prevé la
instalacion de dispositivos de retencién para nifios “Universales” para el rango de
edad en cuestion.

. Este dispositivo de retencién ha sido clasificado como “Universal” segun criterios

de homologacion més estrictos respecto a los modelos anteriores que no disponen
de este aviso.

. Adecuado solo para su uso en vehiculos equipados con cinturén de seguridad de 3

puntos, estatico o enrollable, homologado en virtud del Reglamento UN/ECE n.° 16
u otros estandares equivalentes.

. En caso de dudas péngase en contacto con el fabricante del dispositivo de retencién

o con el distribuidor.
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Apoyacabezas

Sistema de proteccion lateral
Reductor

Top Tether

Conectores ISOFIX

ok w N =

Asa de regulacion del

apoyacabezas

N

Guia para el cinturdn pectoral
Cinturén de seguridad de 5
puntos

9. Hebilla

10. Botdn de regulacién de tirantes
11.  Correa de regulacién de tirantes
12.  Palanca para regular el asiento
13.  Compartimento para el manual /
Compartimento para Top Tether
14.  Indicador ISOFIX
15.  Guia para el cinturén abdominal
16. Palanca de regulacion ISOFIX
17. Botdn de desenganche ISOFIX
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INSTALACION DE LA SILLA DE COCHE EN EL VEHICULO

Instalacion Grupo 1 (nifios de 9 a 18 kg) - Véase figura “1a, 1b, 1c”

a. Tire hacia el exterior de la palanca “A” (16) y mientras la mantiene asi, extienda
completamente el conector ISOFIX “B” (5), hasta el final de carrera. Suelte la palanca
y asegurese del bloqueo del conector ISOFIX en la posicion extendida. Repita la
operacion en ambos conectores de la silla de coche. Abra el compartimento (13) del
lado posterior y extraiga completamente la correa Top Tether (4) desenganchando
el mosquetdn. Vuelva a cerrar el compartimento.

b. Alinee los conectores ISOFIX con los puntos de anclaje fijados en el asiento del
vehiculo y presione hasta escuchar un “clic”. El indicador (14) presente en ambos
enganches pasa al color verde para indicar que se ha realizado el acoplamiento.
Comprobar que ambos enganches se hayan acoplado correctamente. Empuije la
silla de coche hacia el asiento, asegulrese de que ambos conectores ISOFIX estén
extendidos en la misma posicion.

c. Enganche la correa Top Tether al punto de anclaje adecuado, sefialado por el
simbolo:} \« Tense la correa del dispositivo Top Tether hasta que el indicador
cambie al color verde. La correa Top Tether debe pasar por encima del respaldo
del asiento del vehiculo, no debe nunca pasar por encima del apoyacabezas. Si fuera
necesario levante o retire el apoyacabezas del asiento.

Notas: antes de usar, compruebe que los conectores ISOFIX estén correctamente

enganchados en ambos lados, al tirar de la silla de coche no deben desprenderse.

RETIRADA DE LA SILLA DE COCHE DEL VEHICULO

Afloje la correa del Top Tether para reducir la tension de fijacion. Desenganche el
mosquetén de anclaje de la correa.

Deslice el botén (17) para liberar los conectores del dispositivo de anclaje ISOFIX del
vehiculo.

Retire la silla de coche del vehiculo.

INSTALACION DE LA SILLA DE COCHE EN EL VEHICULO

Instalacién Grupo 2-3 (nifios de 15 a 36 kg)

® Grupos 2/3 (SEMI-UNIVERSAL). Siga la instalacion para el sistema de anclaje
ISOFIX del grupo 1, SIN utilizar la correa Top Tether.

® Grupo 2/3 (UNIVERSAL). Es posible instalar la silla de coche solo con el cinturén de
3 puntos del vehiculo SIN utilizar los conectores ISOFIX y SIN la correa Top Tether.
Siga solo las fases de instalacién del cinturén de 3 puntos del vehiculo y consulte el
apartado "“Uso grupo 2y 3 (de 15 a 36 kg)".

-]
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ASEGURE AL NINO EN LA SILLA DE COCHE

La silla de coche ISOPLUS se puede utilizar con los siguientes grupos de peso:

grupo 1 (de 9 a 18 kg) — se utiliza el arnés de 5 puntos incluido con la silla de coche.
grupo 2/3 (de 15 a 36 kg) - se retira el arnés incluido con la silla de coche y se utiliza
el cinturén de 3 puntos del vehiculo.

Grupo 1 (de 9 a 18 kg) - ARNES - Véase figura “2a, 2b”

Afloje el arnés: pulse el botén de regulacién Ay, al mismo tiempo, sujete los
tirantes (cinturones pectorales) por la parte inferior, debajo de los acolchados de las
protecciones pectorales y tire de ellos hacia delante para aflojarlos.

IMPORTANTE: no tire de los tirantes si esté sujetando los acolchados de proteccién
pectoral.

Pulse el botén rojo de la hebilla central para soltar los tirantes y colocarlos a los lados
de lassilla; se pueden bloquear los extremos de la hebilla con los sistemas de retencion
elasticos situados a los lados de la silla.

Coloque al nifio en la silla de coche. Pase los tirantes por encima de los hombros del
nifio y una las dos extremidades/ lengiietas de los tirantes formando un Unico conector.
Introduzca el conector en el receptor de la hebilla central hasta oir un “click”.

Apretar el arnés: Tire de la correa de regulacion del arnés para tensarlo correctamente
contra el cuerpo del nifio.

Si el arnés se tensa correctamente, el espacio que debe quedar entre este y el nifio ha
de ser inferior al espesor de un dedo (1 cm).

NOTA: Controle que la hebilla esté correctamente enganchada tirando de los tirantes
y del cinturén abdominal.

TRANSFORMACION PARA EL USO DE LOS GRUPOS 2 Y 3 (de 15 a 36 kg)

Se aconseja usar el cinturdn de 5 puntos durante el mayor tiempo posible.

Quite el reductor y el cojin reposacabezas para utilizar la sillita con la configuracion del
GRUPO 1 durante mas tiempo. Cuando el nifio, al crecer, supera la configuracién de
uso del GRUPO 1 (de 9 a 18 kg), la sillita de coche debe transformarse para utilizarla
con el GRUPO 2 (de 15 a 25 kg) o el GRUPO 3 (de 22 a 36 kg). Con esta configuracién,
es necesario quitar el cinturén.



e ESPANOL e
INSTALACION DE LA SILLA DE

RETIRADA DEL ARNES - Véase figura “3a, 3b, 3c, 3d"”

Afloje completamente los tirantes, consultando el apartado “aflojar el arnés” (Grupo 1).
Tire del asa del apoyacabezasy, mientras la mantiene asi, levante o baje el apoyacabezas
ajustandolo en funcion de la estatura del nifio.

Pulse el botdn rojo de la hebilla central para desenganchar los tirantes.

Desenganche los botones automaticos a los lados de la tela del respaldo, coloque
los tirantes en la parte posterior de la tela. Coloque las extremidades de la hebilla a
los lados del asiento en la parte inferior (fig. 3b). Coloque correctamente la tela del
respaldo y enganche los botones automaticos.

Retire el acolchado de proteccién de la hebilla y consérvelo en un lugar seguro o detras
de la tela del respaldo, con los cinturones pectorales.

Levante la tela de revestimiento del asiento, saquela del dispositivo de regulacién
del arnés y levante el acolchado interior tirando de él hacia afuera del dispositivo de
regulacién del arnés. Tenga cuidado de tirar suavemente.

Tire del grupo de la hebilla hacia el interior de la ranura de la tela y de la ranura
del acolchado, abra el compartimento y coloque la hebilla. Vuelva a cerrar el
compartimento.

Vuelva a colocar correctamente el acolchado interno sobre el asiento.

Vuelva a colocar correctamente el revestimiento del asiento, calzando la tela alrededor
del dispositivo de regulacién del arnés.

Vuelva a colocar correctamente el revestimiento a lo largo del borde externo de la silla
de coche.

Uso Grupo 2y 3 (de 15 a 36 kg)

Coloque la silla de coche en el asiento del vehiculo orientada en el sentido de la
marcha.

Pase la parte pectoral del cinturén de 3 puntos por detras del apoyacabezas de la
silla de coche y a través de la guia del cinturén pectoral roja (A) 3e, situada en la parte
inferior del apoyacabezas, del lado del enrollador.

Siente al nifio en la silla de coche.

Enganche el cinturén de 3 puntos a la hebilla del vehiculo y pase el cinturén abdominal
a través de las “gufas del cinturén abdominal” (15) de color rojo, asegurandose de que
el extremo inferior del cinturén pectoral también pase a través de la guia del cinturén
abdominal del lado de la hebilla.

Tire de la parte pectoral del cinturén hacia el enrollador, de modo que quede extendida
y se adhiera al térax y a las piernas del nifio. Véase figura “3e".

Asegurese de que la instalacién sea correcta.

o
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Regule la altura del reposacabezas y de los tirantes (arnés)

Grupo 1 (9-18 kg)

Para ajustar los tirantes pectorales y el apoyacabezas en la posicién correcta, tire del
asa (6) del apoyacabezas y, mientras la mantiene asi, levante o baje el apoyacabezas
ajustandolo en funcién de la estatura del nifio.

Asegurese de que los tirantes no estén retorcidos, de que queden justo encima de los
hombros del nifio y de que haya un espacio equivalente a 1 cm, véase figura “2b".
ATENCION: Afloje el arnés antes de iniciar la regulacién del apoyacabezas (para més
detalles consulte "Afloje el arnés”).

Grupo 2/3 (15-36 kg) - Véase figura “4"

Para ajustar el apoyacabezas en la posicion correcta, tire del asa (6) del apoyacabezas
y, mientras la mantiene asi, levante o baje el apoyacabezas (1) ajustandolo en funcién
de la estatura del nifio.

El apoyacabezas debe regularse de manera que quede un espacio de dos dedos entre
dicha parte y los hombros del nifio.

Reclinar el asiento - Véase figura 5"
En el Grupo 1(9-18 kg) el asiento de la silla de coche puede reclinarse en 4 posiciones
distintas, desde la posicién vertical hasta la posicion mas reclinada.

ADVERTENCIA: En el Grupo 2 (15-25 kg) y en el Grupo 3 (22-36 kg) el asiento de
la silla de coche puede reclinarse solo en 1 posicién, la posicion vertical (1). Otras
posiciones no estan permitidas.

Presione la manija de regulacién situada debajo de la parte frontal del asiento de la
sillita y, manteniéndola presionada, tire o empuje el asiento hacia delante o hacia atras.
Suelte la manija en la posicién deseada y asegurese del bloqueo correcto del asiento;
notard un “clic” cuando se enganche.
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Retirar el revestimiento de la silla de coche

Retire el tejido de revestimiento del asiento quitandolo por el borde exterior

del asiento, tirando de él delicadamente. Retire el tejido del dispositivo de regulacion
del arnés desde la guia del cinturén pectoral.

Para volver a colocar el revestimiento, siga el procedimiento a la inversa. Asegurese de
haber introducido el tejido correctamente por el borde exterior del asiento.

Limpieza

El revestimiento se puede lavar a maquina a una temperatura que no supere los 30°,
utilizando un detergente delicado. Siga las instrucciones de lavado indicadas en la
etiqueta.

No utilice la secadora, ya que el acolchado puede desprenderse de la tela.

No exponga el revestimiento a la luz solar durante periodos prolongados; cuando la
silla de coche no esté en uso, clbrala o coléquela en el maletero.

Las partes de plastico se pueden lavar con un pafo himedo y detergente neutro.



e ESPANOL

El contenido indicado a continuacién entra en
vigencia a partir del 01.01.2005 y substituye
bajo cualquier concepto y totalmente
cualquier mensaje anterior con referencia a la
garantia prestada por Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. con sede en Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, garantiza
directamente al Consumidor que este
Producto, nuevo de fabrica, estd exento de
defectos en los materiales, en el proyecto y en
la fabricacién y que esté fabricado conforme
a las caracteristicas declaradas por la misma.
La presente garantia convencional tiene
validez en todos los Paises Estados Miembros
de la Unién Europea y no excluye ni limita los
derechos del Consumidor segun los efectos
de las normas imperativas de ley con respecto
al Vendedor del Producto.

Para hacer uso de la presente garantia
convencional el Consumidor debera entregar
el producto defectuoso al Vendedor,
presentandole la prueba de compra del
Producto de la cual resulten de manera legible
la direccién del Vendedor, la fecha de compra
del Producto con el sello del Vendedor y la
indicacién del Producto mismo o, como
alternativa, el recibo fiscal, no modificado,
del cual resulten claramente las mismas
informaciones.

La garantia convencional tiene validez por
Doce (12) meses a partir de la fecha de
compra del Producto. Durante este periodo
Foppa Pedretti S.p.A. repararéa o reemplazara,
a su discrecion, el Producto defectuoso.

La garantia convencional se concede al
comprador final del Producto (Consumidor) y
no excluye ni limita los derechos imperativos
del  Consumidor como resultan
previstos por la ley y/o los derechos que
el Consumidor puede exhibir contra el
Vendedor/Revendedor del Producto.

mismo,

GARANTIA CONVENCIO

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA

CONVENCIONAL.

La garantia convencional queda excluida por
dafios ocasionados al Producto debidos a las
siguientes causas: uso no conforme a las
disposiciones contenidas en la ficha de
instrucciones para el uso y el montaje,
choques y caidas, exposicion del Producto
a humedad o condiciones térmicas o
ambientales extremas o a cambios repentinos
de tales condiciones, corrosién, oxidacién,
modificaciones o reparaciones no autorizadas
del Producto, reparaciones con uso de partes
de repuesto no autorizadas, uso impropio, mal
o inexistente mantenimiento, mantenimiento
impropio con respecto a cuanto indicado en la
ficha de instrucciones para el uso y el montaje,
montaje incorrecto, accidentes, acciones
de comidas o bebidas, accién de productos
quimicos, causas de fuerza mayor.

En cualquier caso Foppa Pedretti S.p.A. declina
toda responsabilidad por dafios a personas o
a cosas, diversas del Producto, cuando tales
dafios sean causado por negligencia respecto
a las disposiciones/recomendaciones/advert
encias contenidas en el manual o, como
alternativa, en la “Ficha de instrucciones para el
usoy el Montaje” que acompana cada Producto
destinado al propietario/usuario. (meramente
como ejemplo, en el caso del Producto Camita:
“Vigilar constantemente al bebé. Controlar que
la sdbana y la manta no cubran la cabeza del
bebé...").

Foppa Pedretti S.p.A. declina, ademas, toda
responsabilidad por dafios a persone o a
cosas cuando la rotura de sus productos sea
causada por el deterioro de los componentes
del Producto, sujetos a desgaste. Se
consideran  componentes del  Producto
sujetos a desgaste todos los componentes de

@ material plastico.
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ADVERTENCIAS

® Este dispositivo de retengéo estd em conformidade com o Regulamento ECE R44/04
para criangas com peso compreendido entre 9 e 36 kg.

* ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianca sem vigilancia - a seguranca da sua crianca
é sua responsabilidade.

* ADVERTENCIA: A instalagdo deve ser realizada por um adulto.

® Ler atentamente as instrugdes antes da utilizagdo e conserva-las no local préprio
para o efeito para reutiliza-las no futuro.

® A nao observancia escrupulosa das instru¢des de instalagdo da cadeira auto podera
implicar riscos para a sua crianga.

° ADVERTENCIA: E importante instalar corretamente a cadeira para automovel
para garantir a seguranca da crianga. Uma instalagéo errada pode comprometer a
seguranga da crianga.

e ADVERTENCIA: Assegurar-se sempre que as pessoas que utilizam o produto,
mesmo ocasionalmente (como por exemplo os avés), tenham lido as instrugdes de
utilizagédo ou que a elas tenha sido explicado a montagem e a utilizagao corretas do
produto, por uma pessoa que tenha lido as instrugdes.

* ADVERTENCIA: manter sempre este manual & disposicdo, conservando-o junto ao
produto.

e ADVERTENCIA: Em caso de ddvida acerca da instalacdo e correta utilizacdo da
cadeira, contactar o fabricante do dispositivo de retengéo para criangas.

ANTES DE COMECAR

e ADVERTENCIA: N3o instalar a cadeira para automével em bancos virados para a
parte traseira do veiculo ou bancos orientados lateralmente.

e ADVERTENCIA: Antes de instalar a cadeira verificar que o banco de passageiro
utilizado tenha o encosto bloqueado em posicéo vertical.

* ADVERTENCIA: N3o utilizar a cadeira em casa. Foi projetado para ser utilizado em
automoveis.

* ADVERTENCIA: Certificarse que bagagens ou outros objetos potencialmente
capazes de causar contusbes ou feridas ao ocupante da cadeira em caso de colisdo
estejam bem fixos.
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QUANDO UTILIZAR A CADEIRA

* ADVERTENCIA: Os elementos rigidos e as pecas em material plastico do dispositivo
de retengdo para criangas devem ser posicionados e instalados de modo tal que,
nas condi¢des de normal utilizagdo, ndo possam bloquear-se sob um banco mével
ou na porta do veiculo.

* ADVERTENCIA: Se fornecido com o veiculo, utilizar o dispositivo de bloqueio de
abertura de portas a partir do interior. Isto para impedir a crianca de abrir a porta.

e ADVERTENCIA: Fazer uma breve pausa durante uma longa viagem, de modo que a
crianga posso relaxar-se e apanhar um pouco de ar.

e ADVERTENCIA: Nunca deixar uma crianca sem vigilancia em um dispositivo de
retengdo para criangas.

* ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve ser montada apenas no banco do
passageiro.

* ADVERTENCIA: Apds a montagem certificar-se que a cadeira esteja bem fixa ao
banco e que néo oscile. Se o cinto de seguranca estiver frouxo, voltar a posicionar e
instalar novamente a cadeira.

° ADVERTENCIA: A cadeira para automével deve estar sempre fixada ao banco,
mesmo se ndo estiver a ser utilizada.

* ADVERTENCIA: No utilizar o dispositivo de retencéo para criancas sem o forro.

e ADVERTENCIA: N&o substituir o forro por um forro diferente daquele aconselhado
pelo fabricante, ja que tem um impacto direto no funcionamento do dispositivo de
retengdo.

® IMPORTANTE: Durante longas viagens fazer paragens em intervalos regulares e
verificar que a cadeira esteja corretamente instalada e que os cintos néo se tenham
afrouxado.

* ADVERTENCIA: Em caso de emergéncia é abrir o fecho rapidamente para libertar
a crianga. O fecho é por isso de facil abertura e ndo deve estar coberto Ensinar a
crianga a ndo brincar com o fecho.

* ADVERTENCIA: Nao colocar debaixo da cadeira, entre o banco e a cadeira, tecidos
(como por exemplo uma toalha ou uma almofada) j& que em caso de acidente
poderéo alterar a seguranca do produto.

* ADVERTENCIA: Durante o inverno prestar atengdo a nao posicionar a crianga na
cadeira usando roupas demasiado volumosas.

® Roupas demasiado volumosas podem causar uma incorreta regulagédo dos arneses.

® Em caso de acidente, a crianca podera nao ser devidamente segurada pelos arneses.

® Se necessario aquecer o habitaculo ou utilizar uma coberta, a colocar sobre o arnés,
para aquecer a crianga.

* ADVERTENCIA: Certificar-se que os objetos méveis estejam iméveis, tais como

o
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bagagens ou livros no interior do veiculo. Podem provocar lesées/feridas em caso
de acidente.

e ADVERTENCIA: N3o colocar bagagem na chapeleira sem a prender: em caso de
acidente, pode causar sérios danos aos passageiros.

CINTO DE SEGURANCA

* ADVERTENCIA: NUNCA utilizar pontos de fixagdo diferentes daquelas descritos nas
instrugdes e assinalados a vermelho no produto.

* ADVERTENCIA: Assegurar-se que o arnés da cadeira para automével esteja
corretamente regulado para a sua crianca.

® O arnés deve estar suficientemente apertado, o espacgo entre os arneses e o peito
da crianga ndo deve superar a espessura de dois dedos. A correia abdominal do
arnés deve estar na posi¢do mais baixa possivel para segurar adequadamente a
bacia da crianca.

o ADVERTENCIA: Assegurar-se que todos os passageiros usem os cintos de seguranga
pois me caso de acidente uma pessoa sem cinto de seguranca, devido ao impacto,
podera chocar contra a cadeira.

* ADVERTENCIA: Nao utilizar um sistema de passagem dos cintos de seguranca
diferente daquele indicado no manual.

* ADVERTENCIA: A crianca deve estar sempre segura quando colocada na cadeira,
mesmo para viagens breves.

* ADVERTENCIA: Verificar sempre que o cinto de seguranca do veiculo esteja fixado
corretamente e nao torcido.

EXPOSIGAO A LUZ SOLAR / DIAS QUENTES
* ADVERTENCIA: NUNCA deixar a crianca sentada na cadeira enquanto o automével
esta estacionado, especialmente se exposta a luz direta do sol ou em um dia quente.
* ADVERTENCIA: NUNCA deixar a cadeira exposta ao sol por diversas horas, ja
que podera ser perigoso para a crianga porque as partes em metal e em plastico
poderéo escaldar-se. O tecido podera desbotoar-se. Cobrir a cadeira com uma tela
se o carro estiver estacionado ao sol.

CADEIRAS EM SEGUNDA MAO ou CADEIRAS DANIFICADAS
e ADVERTENCIA: NUNCA comprar uma cadeira para automével em segunda mao.
Podera ter danos ou roturas internas néo visiveis a olho nu.
* IMPORTANTE: A garantia do fabricante é exclusivamente para a primeira utilizagao
do produto e esté ligada ao proprietéario da primeira compra.
* ADVERTENCIA: E necessério substituir a cadeira para automével e os cintos de
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seguranca do veiculo se danificados ou desgastados pela utilizagao.
ADVERTENCIA: E necessario substituir a cadeira para automével caso tenha sofrido
uma tensdo violenta, em caso de acidente, que podera ter provocado um rotura
interna ndo visivel a olho nu ou em caso de desgaste.

Grupo 1 (ISOFIX UNIVERSAL).
AVISO IMPORTANTE:

1.

Este é um dispositivo de retengéo para criangas “ISOFIX UNIVERSAL", para o grupo
1(9-18 kg), para utilizagdo em veiculos equipados com sistema de fixagdo ISOFIX, e
“Universal/Semi-Universal” para os grupos 2 e 3 (15-36 kg). Homologado de acordo
com o Regulamento n°® 44/04, é adequado para utilizagdo geral nos veiculos e
compativel com a maior parte dos assentos do veiculo, mas néo todos.

. Para a utilizagdo de um sistema ISOFIX UNIVERSAL é necessario ler o manual

do veiculo antes de proceder com a instalagdo. O manual do veiculo indicard os
assentos compativeis com a classe do tamanho da cadeira auto homologada ISOFIX
UNIVERSAL.

. Este dispositivo de retengao foi classificado como “Universal” segundo critérios

de homologagdo mais rigorosos relativamente a modelos anteriores que néo
disponham do presente aviso.

. O grupo de massa e a classe de dimensdo ISOFIX para os quais o dispositivo é

utilizavel sdo: GRUPO 1, classe B1 para 9-18 kg.

. Em caso de ddvida contactar o fabricante do dispositivo de retengdo ou o

revendedor.

ATENCAO! No grupo 1, a cadeira auto deve ser fixada no assento exclusivamente com
os pontos de fixagdo inferiores ISOFIX e a correia Top Tether colocada no ponto de
fixagéo previsto pelo fabricante.

Consultar o manual da viatura para verificar se as cadeiras auto ISOFIX da categoria B1
s&o adequadas para o seu automoével.

Grupo 2-3 (SEMI-UNIVERSAL).
AVISO IMPORTANTE: Instalacdo com conectores ISOFIX e cinto de 3 pontos do
veiculo;

1.

Este é um dispositivo de retencédo para criangas SEMI-UNIVERSAL, homologado de
acordo com o Regulamento ECE R44/04 e é compativel exclusivamente com os
veiculos indicados na “lista de veiculos”.

. Adequado apenas para utilizagdo em veiculos equipados com cinto de seguranca

®
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de 3 pontos, estatico ou com retrator, homologado de acordo com o Regulamento
n° 16 da UN/ECE ou outras normas equivalentes.

3. Em caso de duvida contactar o fabricante do dispositivo de retengdo ou o
revendedor.

Grupo 2-3 (UNIVERSAL).

AVISO IMPORTANTE: Instalagdo com cinto de 3 pontos do veiculo;

1. Este é um dispositivo de retencgéo para criangas “Universal”, homologado de acordo
com o Regulamento n°® 44/04.

2. A compatibilidade perfeita é mais facilmente obtida nos casos em que o fabricante
do veiculo declara no manual de instrugdes que o veiculo prevé a instalacdo de
dispositivos de retencéo para criancas “Universais” para a faixa etaria em questao.

3. Este dispositivo de retencéo foi classificado como “Universal” segundo critérios
de homologacédo mais rigorosos relativamente a modelos anteriores que nao
disponham do presente aviso.

4. Adequado apenas para utilizagdo em veiculos equipados com cinto de seguranca
de 3 pontos, estatico ou com retrator, homologado de acordo com o Regulamento
n° 16 da UN/ECE ou outras normas equivalentes.

5. Em caso de duvida contactar o fabricante do dispositivo de reten¢do ou o
revendedor.
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COMPONENTES

Apoio da cabeca

Sistema de protecéo lateral
Reductor

Top Tether

Conectores ISOFIX

ok w N =

Manipulo de regulagéo do

apoio da cabeca

7. Guia de passagem do cinto
peitoral

8.  Cinto de seguranca de 5 pontos

9.  Fivela

10. Botdo de regulagéo das alcas

11.  Correia de regulacdo das alcas

12.  Alavanca para reclinar o assento

13.  Compartimento para o manual
/ Compartimento para o Top
Tether

14.  Indicador ISOFIX

15.  Guia de passagem do cinto
abdominal

16.  Alavanca de regulacdo ISOFIX

17. Botdo de desengate ISOFIX
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INSTALAR A CADEIRA AUTO NO VEICULO

Instalacdo Grupo 1 (criancas entre 9 e 18 kg) - Ver figura “1a, 1b, 1c”

a. Puxar para fora a alavanca "A” (16) e continuando a puxa-la, esticar completamente
o conector ISOFIX “B” (5), até ao fim de curso. Soltar a alavanca e certificar-se que o
conector ISOFIX fica bloqueado na posicao esticada. Repetir a operagdo em ambos
os conectores da cadeira auto. Abrir a porta do compartimento de alojamento (13),
no lado traseiro, e extrair completamente a correia Top Tether (4) desengatando o
mosquetéo. Voltar a fechar a porta do compartimento de alojamento.

b. Alinhar os conectores ISOFIX com os pontos de fixacdo colocados no assento do
veiculo e pressionar até se ouvir um “clique”. O indicador (14) presente em ambos
os suportes ficara verde indicando um engate correto. Verificar o engate correto de
ambos os suportes. Empurrar a cadeira auto na direcdo do assento e certificar-se
que ambos os conectores ISOFIX estdo esticados na mesma posigao.

c. Engatar o Top Tether no ponto de fixagdo previsto para o efeito assinalado pelo
simbolo:j \« Esticar a correia do dispositivo Top Tether até que o indicador
fique verde. A correia Top Tether deve passar por cima do encosto do assento
do veiculo, mas nunca por cima do apoio da cabeca. Se necessario, levantar ou
retirar o apoio da cabega do assento.

Notas: antes da utilizagdo, certificar-se que os conectores ISOFIX estdo corretamente

engatados em ambos os lados. Puxando a cadeira auto ndo devem desengatar-se.

REMOVER A CADEIRA AUTO DO VEICULO

Afrouxar a correia do Top Tether para reduzir a tensdo de fixagdo. Desengatar o
mosquetdo de fixacdo da correia.

Fazer deslizar o botao (17) para desengatar os conectores do dispositivo de fixagao
ISOFIX do veiculo.

Remover a cadeira auto do veiculo.

INSTALAR A CADEIRA AUTO NO VEICULO

Instalagdo Grupos 2-3 (criangas entre 15 e 36 kg)

¢ Grupos 2-3 (SEMI-UNIVERSAL). Seguir a instalacdo para o sistema de fixacdo
ISOFIX do grupo 1, SEM utilizar a correia Top Tether.

® Grupos 2-3 (UNIVERSAL). E possivel instalar a cadeira auto com apenas o cinto
de 3 pontos do veiculo SEM utilizar os conectores ISOFIX e SEM a correia Top
Tether. Seguir apenas as fases de instalagdo com o cinto de 3 pontos do veiculo, cf.
" Utilizagao grupos 2 e 3 (entre 15 e 36 kg)".

o



e PORTUGUES
INSTALACAO DA CADEIRA

PRENDER A CRIANCA NA CADEIRA AUTO

A cadeira auto ISOPLUS pode ser utilizada com os seguintes grupos de peso:

grupo 1 (entre 9 e 18 kg) - utiliza-se 0 arnés de 5 pontos fornecido com a cadeira
auto.

grupos 2-3 (entre 15 e 36 kg) — remove-se o arnés fornecido com a cadeira auto e
utiliza-se o cinto de 3 pontos do veiculo.

Grupo 1 (entre 9 e 18 kg) - ARNES - Ver figura "2a, 2b”

Soltar o arnés: premir o botdo de regulacéo A e, simultaneamente, agarrar as algas
(cintos peitorais) na parte inferior, sob os revestimentos das protecbes peitorais e
puxalas para a frente para solta-las.

IMPORTANTE: N&o puxar as alcas agarrando os revestimentos de protegao peitoral.

Premir o botdo vermelho na fivela central para desengatar as alcas e coloca-las ao lado
da cadeira auto. E possivel bloquear as pontas das fivelas com os travées elasticos
colocados ao lado do banco.

Colocar a crianga na cadeira auto. Deslizar as alcas sobre as costas da crianga e unir as
duas extremidades/ linguetas das alcas, formando um unico conector.
Inserir o conector na fivela central até se ouvir um clique.

Apertar o arnés: Puxar a correia de regulacdo do arnés de modo a estica-la
corretamente contra o corpo da crianca. A correia esta corretamente esticada quando o
espaco entre o arnés e a crianga nao ¢ superior a espessura de um dedo (1 cm).

NOTA: Controlar que o fecho esteja corretamente fixado puxando os arneses e os
cintos abdominais.

TRANSFORMAGAO PARA UTILIZAGAO GRUPO 2 E 3 (de 15 a 36kg)
Recomenda-se a utilizagdo de cinto com 5 pontos o mais tempo possivel. Remover
o redutor e a almofada de apoio da cabeca para utilizar a cadeira na configuracao
GRUPO 1 durante um periodo maior de tempo. Quando a crianga crescer e superar a
configuragdo de utilizagdo do

GRUPO 1 (de 9 a 18kg), a cadeira para automovel deve ser alterada para que possa
ser utilizada para o GRUPO 2 (de 15 a 25 kg) ou para o GRUPO 3 (de 22 a 36 kg) nesta
configuragdo é necessario remover o cinto de 5 pontos (arnés) fornecido com a cadeira
para automovel.

o
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REMOVER O ARNES - Ver figura “3a, 3b, 3¢, 3d”

Afrouxar completamente as alcas, consultar o paragrafo “Afrouxar o arnés” (Grupo 1).
Puxar o manipulo no apoio da cabega e continuando a puxa-lo, levantar ou baixar o
apoio da cabeca regulando-o de acordo com a estatura da crianga.

Premir o botao vermelho na fivela central para desengatar as algas.

Desengatar os botdes automaticos nos lados do tecido do encosto e colocar as algas
na parte de tras do tecido. Colocar as pontas da fivela nos lados do assento, na parte
inferior (Fig. 3b). Colocar corretamente o tecido do encosto e engatar os botdes
automaticos.

Remover o revestimento de protecdo da fivela e conserva-lo num local seguro ou
colocé-lo atrés do tecido do encosto, com os cintos peitorais.

Levantar o tecido de revestimento do assento, fazendo-o deslizar do dispositivo de
regulagdo do arnés e levantar o enchimento interno fazendo-o deslizar do dispositivo
de regulagdo do arnés. Prestar atencdo para puxar delicadamente.

Fazer deslizar o grupo fivela na direcdo do interior do olhal do tecido e do olhal do
enchimento, abrir a porta do compartimento de alojamento e colocar a fivela. Fechar
a porta.

Voltar a colocar corretamente o enchimento interior no assento.

Voltar a colocar corretamente o revestimento do assento, colocando o tecido a volta do
dispositivo de regulagdo do arnés.

Voltar a colocar corretamente o revestimento ao longo da borda externa da cadeira
auto.

Utilizacdo Grupos 2 e 3 (entre 15 e 36 kg)

Colocar a cadeira auto no assento do veiculo no sentido da marcha.

Fazer passar a parte peitoral do cinto de 3 pontos atras do apoio da cabeca da cadeira
auto e através da guia de passagem do cinto peitoral vermelha (A) 3e colocada na
parte inferior do apoio da cabeca, do lado do retrator.

Sentar a crianga na cadeira auto.

Engatar o cinto de 3 pontos na fivela do veiculo e fazer passar o cinto abdominal nas
guias de passagem “guia de passagem do cinto abdominal” (15) de cor vermelha,
certificando-se que a extremidade inferior do cinto peitoral também passa na guia de
passagem do cinto abdominal do lado da fivela.

Puxar a parte peitoral do cinto na dire¢do do retrator de modo a que fique esticado e
aderente ao térax e as pernas da crianca. Ver figura “3e”.

Certificar-se da instalagdo correta.
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Regular a altura do apoio de cabeca e dos arneses

Grupo 1 (9-18 kg)

Para regular as alcas peitorais e o apoio da cabega na posigéo correta, puxar o manipulo
(6) no apoio da cabeca e continuando a puxa-lo levantar ou baixar o apoio da cabeca
(1) regulando-o de acordo com a estatura da crianca.

Certificar-se que as algas estdo colocadas imediatamente acima das costas da crianca e
que existe um espaco equivalente a 1 cm, ver figura “2b".

ATENCAO: Soltar o arnés antes de proceder & regulagdo do apoio da cabeca (para
mais detalhes cf. “Soltar o arnés”).

Grupos 2/3 (15-36 kg) - Ver figura "4"

Para regular o apoio da cabeca na posicado correta, puxar o manipulo (6) no apoio da
cabega e continuando a puxa-lo levantar ou baixar o apoio da cabeca (1) regulando-o
de acordo com a estatura da crianca.

O apoio da cabega deve ser regulado de modo a que fique um espago de dois dedos
entre 0 mesmo e as costas da crianca.

Reclinar o assento - Ver figura "5"
No Grupo 1 (9-18 kg) a cadeira auto pode ser reclinada em 4 posicdes diferentes, da
posigao vertical até a posi¢ao mais reclinada.

ADVERTENCIA: No Grupo 2 (15-25 kg) e Grupo 3 (22-36 kg) a cadeira auto s6 pode
ser reclinada em 1 posicéo, a posicao vertical (1). Outras posicdes nao sédo permitidas.

Pressionar o manipulo de regulagdo debaixo da parte frontal do assento da cadeira
e, mantendo-o pressionado, puxar ou empurrar o assento para a frente ou para atras.
Soltar o manipulo na posicdo e certificar-se do correto bloqueio do assento; sera
ouvido um “clique” quando foi feita a fixagao.
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Remover o revestimento da cadeira auto

Remover o tecido de revestimento do assento fazendo-o deslizar ao longo do perfil
externo do assento, puxando delicadamente. Remover o tecido do dispositivo de
regulagdo do arnés, através da guia de passagem do cinto peitoral.

Para voltar a colocar o revestimento, seguir o processo inverso. Certificar-se de ter
inserido o tecido corretamente ao longo do perfil externo do assento.

Limpeza

O revestimento pode ser lavado na maquina de lavar roupa a uma temperatura nao
superior a 30 °C, usando um detergente delicado. Seguir as instru¢bes de lavagem
indicadas na etiqueta.

Nao utilizar a maquina de secar roupa (porque o enchimento pode soltar-se do tecido).
Né&o expor o revestimento aos raios solares por periodos prolongados. Quando a
cadeira auto nao estiver a ser utilizada, cobri-la ou guarda-la no porta-bagagens.

As pegas em plastico podem ser lavadas com um pano himido e detergente neutro.
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O conteldo abaixo indicado entra em vigor
a partir de 1° de janeiro de 2005 e substitui
completamente qualquer titulo e mensagem
anterior referente & garantia prestada pela
empresa Foppa Pedretti S.p.A.

GARANTIA CONVENCIONAL

Foppa Pedretti S.p.A. com sede em
Grumello del Monte (Itdlia), Via Volta 11,
garante diretamente ao consumidor que
este produto, novo de fabrica, sem defeitos
nos materiais, no projeto e na fabricacéo,
estd em conformidade com as caracteristicas
declaradas.

A presente garantia convencional, valida
em todos os paises membros da Unido
Europeia, ndo exclui e nao limita os direitos
do Consumidor nos termos imperativos da lei
em relacdo ao vendedor do Produto.

Para usufruira presente garantia convencional,
o Consumidor deve levar o produto defeituoso
ao Vendedor e apresentar-lhe a prova de
aquisicdo do produto, onde haja, de modo
legivel, o endereco do Vendedor, com a data
da compra do produto, carimbo e assinatura
do Vendedor, além da indicagdo do proprio
produto ou, como alternativa, o recibo fiscal,
ndo modificado, e que apresente de modo
claro as mesmas informagdes mencionadas
anteriormente.

A garantia convencional tem validade por
doze (12) meses a partir da data de aquisigéo
do produto. Durante este periodo, a empresa
Foppa Pedretti S.p.A. conserta ou substitui o
produto defeituoso, segundo sua discrigéo.
A garantia convencional concedida ao
comprador final do produto (consumidor) e
nao exclui e nem limita os direitos imperativos
do préprio consumidor como previstos pela
lei e ou direitos que o consumidor pode ter
contra o Vendedor/Revendedor do produto.

GARANTIA CONVENCIO

EXCLUSOES DA
CONVENCIONAL.

GARANTIA

A garantia convencional exclui os danos
decorrentes  pelas seguintes causas: uso
ndo em conformidade com as disposi¢bes
contidas no folheto de instru¢des para o uso e
montagem, quedas e impactos, exposi¢do do
produto a humildade ou condicdes térmicas,
ambientes extremos ou mudangas repentinas
destas  condicdes, corrosdo,  oxidagéo,
modificacdes ou consertos ndo autorizados
do produto, consertos efetuados com o uso
de pecas de reposicdo ndo autorizadas, uso
improprio, manutengdo ndo efetuada ou
efetuada de modo incorreto, manutencéo
imprépria em relagédo ao que foi indicado no
folheto de instrugdes para o uso e a montagem,
montagem nao correta, acidentes, acdes de
alimentos ou bebidas, agdes de produtos
quimicos e causas de forca maior.

De qualquer modo, a empresa Foppa Pedretti
S.p.A. declina qualquer tipo de responsabilidade
por danos causados as pessoas ou aos
objetos, diferentes do produto, quando estes
danos forem causados pela negligéncia das
disposicdes/adverténcias contidas no manual,
ou, como alternativa, no “Folheto de instrucdes
para o uso e montagem” que acompanha todos
os produtos destinados ao proprietario/utilizador
(como exemplo meramente exemplificativo, no
caso do produto “Caminha”: “Supervisione a
crianga constantemente. Controle para que os
lencéis e as cobertas ndo cubram a cabeca da
crianca...”).

A empresa Foppa Pedretti S.p.A.
exime-se também de todos os tipos de
responsabilidade por danos as pessoas ou
objetos quando a rutura de seus produtos for
causada pelo deterioramento dos produtos
sujeito aos desgastes. S&o considerados
componentes do produto sujeitos a desgaste

@os componentes em material plastico.



e EAAHNIKH

EZAPTHMATA

Mpogidomotnoelg

E€aptipata

Eykatdotaon yia v opdda 1 (madid amé 9 €wg 18 kg)
Apaipeon Tou Tatdlkou Kablopatog autoKIVNToU amo To OXnua
Eykatdotaon yla ty opdda 2-3 (madia amo 15 £wg 36 kg)
Ac@aliote To maidl oTo TMAdIKo Kablopa autoKivntou
Metatpotn yia tn xpAon tng opadag 2 kai 3 (amé 15 €wg 36kg)
Agaipeon Tng {evng

Xprion ywa tyv opdda 2 kai 3 (amd 15 éwg 36 kg)

Xprion tou matdikol Kabiopatog AUTOKIVATOU

Zuvtnpnon Kat kabapiopog

ZupBatkn gyyunon

.72
.77
.78
.78
.78
.79
. 80
. 80
. 81
. 81
. 82
. 83



e EAAHNIKH o

NPOEIAOMNOIHZE

MPOEIAOMNOIHZEIZ

e Auth n dwdtaén ouykpdtnong Bewpeital Ot cuppop@wvetal pe tov Kavoviopo EOK
R44/04 ywa xpron pe madid Bapoug petagl 9 kat 36 kg.

e TPOEIAOMOIHZH: MHN a@nvete MOTE TO HWPO Xwpig EMBAEWN - N ACWAAEA TOU
HwpoU oag eivat 61KNAG oag euduvn.

e TPOEIAOMOIHIH: H eykatdotaon mpémel va eKTeAeiTal amd eviAika.

* AlaBACTE TPOOEKTIKA TIG 0ONYIEG TPV Amd TN Xpron Kal UAGETE TIG o€ KAtaAAnAo
onueio, yla va Tig cupBouAeuteite Eavd oto pEANOV.

e H pn auotnpi tipnon twv odnylwv gykatdotacng tou maidikoU Kabiopatog
QUTOKIVATOU eVIEXETAL Va EM@PEPEL KIvOUvoug oto Tadi 6ag,.

e MPOEIAOMOIHZH: Eivat onpavtikd va €yKATAoTACETE OWOTA TO KAPEKAAKL
QUTOKLVATOU £TOL WOTE va e€ACPAAIOTEl N ACPAAEld Tou Hwpou oag. Mia AdBog
eykatdotaon pmopei va B€cel o€ Kivouvo TNV ac@dAeta tou pwpou.

e TPOEIAOMOIHIH: Na BeBaiwbveote mavta OTL Ta GTopd TOU XPNOIHOTIOOUV TO
TMPOIOV, AKOPA KAl TEPLOTAGLAKA (Yid Mapddetypd o mammoug Kat n ylayld) ott Exouv
StaBdoel Tig 0dnyieg xprong N €xouv evnuepwBel amod éva Atopo mou yvwpidel Tig
00nYieg WG TPOG TO GWOTO HOVTAPIoHA KAl XPHoN TOU TTPOIOVTOG.

e TPOEIAOMOIHZH: Na éxete mavta 6lafécipo autd to eyxelpidlo, YUAAGOOVTAG To
padi pe to mpoidv.

e TPOEIAOMOIHIH: Ze mepimtwon au@BOAWY ToU apopouv TNV £yKAtaotacn Kat t
GWOTH XPrOoN TOU HIKPOoU Kabiopatog yla wpd, EMKOIVWYAOTE HE TOV KATACKEUAOTH
™G S1dtagng cuykpdatnong yla Jwpd.

MNPIN APXIZETE

e MPOEIAOMOIHZIH: Mnv TOTMOBETEITE TO KAPEKAAGKL QUTOKIVATOU Of Kabiopata
OTPAPPEVA TIPOG TO THOW HEPOG TOU OXNHATOG N Kabiopata mpooavatoAlopéva
mAayiwg.

e TPOEIAOMOIHZH: Mplv €yKATAcTACETE TO KapeKAAKL BeBawwbeite otL To emBatIkd
KABlopa TTOU XpPNOLUOTOLEITAL XEL UTAOKAPIOUEVN TNV TAATN o€ 6pBia B€on.

e TPOEIAOMOIHZH: Mnv XpnoLUOTOLEITE TO KAPEKAAKL OTO OTIHTL WG KApEKAA. 'Exet
OXeGLAOTEL yIa va XPNGIHOTIOLEITAl GTO QUTOKIVNTO.

e TPOEIAOMOIHZH: BeBawwbeite 0Tl éxouv otepewBdel KAAd ol AMOOKEUEG N AAAA
QVTIKEIPEVA TTOU PUTTOPEL VA TPOKAAEGOUY HWAWTIEG ) TPAUHATICHOUG OToV €mMBATN
TOU HIKpOU KaBiopatog o€ mepintwon TpOcKPOoUsNG.



e EAAHNIKH o

NPOEIAOMNOIHZE

OTAN XPHZIMOMNOIEITE TO KAPEKAAKI

e MPOEIAOMOIHZIH: Ta okAnpd otolxeia Kat ta TAACTKA pépn tng Odtagng
GUYKPATNONG YA HWwpd TIPETEL VA £ival TOMOBETNHEVA KAl EYKATESTNHEVA HE TPOTIO
0oUTWG WOTE Of GUVBNKEG KAVOVIKAG XPNONG va PNV HTopoUv va HTAOKApLotoly
KATWw amo To KIvnTto KAblopa f oTny mopTa ToU OXAHATOG.

e MPOEIAOMOIHZIH: Av mapéxetal oto OXnpd, Xpnotomoiote tn Sidtagn eUmAOKNG
Twv Bupwv amd To E0WTEPIKO. KATL TETOLO YivVETAL Yia VA ATIOTPEWEL TO HWPO aAmd
TO Avolypa tng mopTag.

e MPOEIAOMOIHZH: Kavete éva oUvtopo OldAswpa otn OSldpkela €vog peydAou
Ta&1d1lou, £T0L WOTE TO PWPO VA XAAAPWOEL KAl va TApeL Aiyo agpd.

e TPOEIAOMOIHZIH: Mnv agrvete 10 pwpd xwpig emtipnon péoa otn Oudatagn
OUYKPATNoNG yla Hwpd.

e MPOEIAOMOIHZIH: To KapekAAKL AUTOKIVATOU Ba TPETEL va HOVTAPETAL HOVO OTO
KaBlopa tou emBdatn.

e TPOEIAOMOIHIH: Metd to povtdpilopa BeBatwbeite 0Tt TO KAPEKAAKL EXEL OTEPEWDEL
owotd oto Kablopa kat ott Ogv talavtevetal. Av n {wvn tou oxnipatog eivat
XaAApwHEVN, EMAVATOTOBETAOTE KAl EYKATACTNOTE €K VEOU TO KAPEKAAKL.

e MPOEIAOMOIHIH: To KapekAAKL AQUTOKIVATOU TIPETEL VA Eival TAVTA OTEPEWHEVO OTO
KaBlopa akopa kat av 6gv xpnotpomoleitat.

e MPOEIAOMOIHZIH: Mn xpnotpomoteite tn dta€n cuykpdtnong yua pwpd xwpig tm
@odpa.

e TPOEIAOMOIHIH: Mnv avtikaBlotdte ™ @odpa pe @odpa SLAWOPETIKN Amd eKEiv
TOU oUVIicTATAL ATIO TOV KATACKEUAOTH, £EPOCOV EXEL AUESN EMIMTWON 0TN AstToupyia
™G dldatagng cuykpAatnong.

e THMANTIKO: Ztn StdpKela Twv PeYAAwyY Ta&dliv KAVETE OTACELG O TAKTIKA XPOVIKA
SlacTtApata Kat eEAEYXETE OTL TO KAPEKAAKL ElVAl CWOTA £YKATECTNHEVO Kal OTL Ol
{veg Oev €XOUV XAAAPWOEL.

e MPOEIAOMOIHZH: e mepimtwon €KTaKING avaykng, &ival onpaviiko va
EAYKIOTPWOETE TNV MOPTIN YPAYOPA YA Va EAEUBEPWOETE TO PHWPO.

e H mopmn emopévwg avoiyel eUKoAa Kat dev mpémel va KaAuTitetal. Mabete oto maidi
oag va pny mailel pe Ty mopTmn.

e MPOEIAOMOIHZIH: Mnv tomoBeTeite KATW MO TO KAPEKAAKL, AvAPESa oTo KABlopa
KAl TO KapeKAAKL u@dopata (yia mapadelypa TWeToETeG N pagiddpla) £@ocov oe
TMEPIMTWON ATUXAPATOG UTTOPEL VA ETTNPEACOUV TNV AGPAAELA TOU TTPOIOVTOG.

e TPOEIAOIMOIHZH: To Xelpwva, TPOCEETE va LNV TOTOBETEITE TO PHWPO OTO KAPEKAAKL
He Tdpa oAU oykwdn pouxd.

e Mdpa moAU oykwdn pouxa WTmopel va odnynoouv otnv eo0@aApsvn pubuon Ttwy
TPAVIWY. X& TEPITTWON ATUXAHATOG TO HWwPO UTTOPEL va PNV cuykpatnbei cwotd



e EAAHNIKH o

NPOEIAOMNOIHZE

ano TG TUPAvTEG.

® Av xpelaletatl {e0TAVETE TO GAAGVL TOU QUTOKIVATOU 1} TOMOBETAOTE pia KouBEépta
mavw amod Toug pavteg mpoodeong yia va {eotabsi 10 pwpo.

e [POEIAOMOIHIH: BeBaiwbeite OTL EXETE GTEPEWOEL TA AVTIKEIPMEVA TIOU UTOPEL va
HeTAKivnBoUv OTMwG amooKeUEG N BIBAIG 0TO £0WTEPLIKO TOU OXAPATOG.

* Mmopei va mpokKaA£couv INUIEG/ TPAUPATICHO O TTEPITITWON ATUXAHATOG,.

e TPOEIAOMOIHZH: Mnv TtomoBeteite amookeuég otnv etalépd, Xwpig va TIg
OTEPEWOETE: OF TEPIMTWON ATUXAPATOG Ba pmopoloay va MPOKAAEcoUV coBapég
OWHATIKEG BAABEG 0TOUG €MBATEG.

ZONH AZQDAAEIAZ

e [POEIAOMOIHZH: Mn xpnotyomoteite MOTE onpeia aykUpwong Sla@opeTika amd
€KEIVA TIOU TIEPLYPAPOVTAL OTIG 08NYIEG KAl ONUPEWWVOVTAL PE KOKKIVO TTAVw OTO
mPoLoV.

e TPOEIAOMOIHIH: BeBaiwBeite 0Tl oL (HAVTEG TPOGIECNG TOU HIKpoU Kabiopatog
QUTOKLVATOU Yld Hwpd gival pubUIoPEVOL 6WOTd Yid TO HWPO 6ag.

e Ot (HavTeg MPOOdEONG TTPETIEL VA EIVAL APKETA GQPIXTOL, 0 XWPOG HETAEY TWV AwpPidwy
Kal Tou 0TNO0UG Tou pwpoU Sev TPEMEL va eival avwtepog amd dUo GAxtula.

® H kolAlakn wvn Tou Wpavta mpdcdecng TPEMEL va ival 6 000 YIVETAL TTEPIGOOTEPO
XapnAn 0£on ya va ocuykpatel KAtadAAnAa tn AeKavn tou pwpou.

e TPOEIAOMOIHIH: BeBawwBeite 6Tt OAot ot emBATeG Popolv TIG {wveg acpaleiag, o€
TMEPIMTWON ATUXAHATOG £va Atopo Xxwpig {wvn acpaleiag, Adyw tng mMPOCKPOUGNG
UTMOPEL Va XTUTINGEL TO KAPEKAAKL.

e [POEIAOMOIHZH: Mn xpnotpomoleite cUoTnpa TEPAcHATog {wVWV SLAPOPETIKO ATd
€Kelvo TToU evBEiKvUTAL OTO EYXELPIOLO.

e [POEIAOMOIHZH: To pwpod mMpEmel va eival mavia ac@allopévo otav TomoBeTeite
OTO KAPEKAAKL, akOpa Kat yla cuvtopa tagida.

e [POEIAOMOIHZH: Na BeBawwveote mavta Ott n Wvn Tou OXNUATOG €XEL TPOoOEDEL
OWOoTA Kat 0Tt gV €ival oTPPEVN.

EKOEZH ZTO HAIAKO ®QZX / HMEPEX ZEXTEX

e MPOEIAOMOIHZIH: Mnv agprvete MOTE 10 HwPO TOTOBETNUEVO OTO KAPEKAAKL EVW TO
autokivnto eival mapkapilopévo, Wolaitepa av eival apeca ektebelpévo otov A0 N
otn Zéotn.

e TPOEIAOMOIHZH: Mnv a@rivete MOTE To KAPEKAGKL QUTOKIVATOU EKTEBEIPEVO OTOV
NAL0 Yl WPEG EPOCOV KATL TETOLO PUTTOPEL VA KATACTEL EMKIVOUVO yid TO Hwpd 6ag.
Ymdpxel mepimtwon va Bgppavioly ta HETAAAIKA KAl TAQOTIKA pépn. Mmopel va
EeBwpldoel To Uaopa.



e EAAHNIKH o

NPOEIAOMNOIHZE

KaAUyte pe €va KOPPATL Taviou To KapeKAQKL av TO AuTOKIVNTO Eival MapKApIoPEVO
otov Ao

KAPEKAAKI METAXEIPIZMENO i KAPEKAAKIA KATEZXTPAMMENA
MPOEIAOMOIHZH: Mnv ayopdlete MOTE peTaxelplopgévo KapeKAAkL. Mmopel va €xet
umootel NUIEG N va €XEL E0WTEPIKA omacipata mou dev ival opatd.

ZHMANTIKO: H gyyUnon Tou KAtaoKeuaoTn eival amoKAELOTIKA yid TNV TTpWTn Xprion
TOU TTPOIOVTOG Kal CUVSEETAL HE TOV IOLOKTATN TNG TPWTNG ayopdc.
MPOEIAOMOIHZH: ©a mpémel va AVTIKATAGTACETE TO KAPEKAGKL QUTOKIVATOU, TIG
{WVEG ac@aAeiag ToU OXAHATOG av éxouv umootel {nuid n éxouv @Bapei amod t
xpnron.

MPOEIAOMOIHZH: @a mpéEmel va avIIKATACTACETE TO KAPEKAGKL QUTOKIVATOU OE
TMEPIMTWON TOU €Xel UTOOTEl Biain Katamovnon A0Yyw ATUXAPATOG TOU HTTOPED va
€XEL TPOKAAEGEL KATIOLO N EPPAVEG ECWTEPLKO OTIAGLHO 1) O TEpimTwon pBopdg.

Opéda 1 (KAGOOAIKO ISOFIX).
SHMANTIKH ANAKOINQXH:

1.

MPOKELTal yua pia cUcKeUn ouykpdtnong yla madia «KAGOAIKO ISOFIX» ywa tnv
opdda 1 (9-18 kg) ywa xpnon oe oxnuata eomAopéva pe oUotnpa mPAcdecng
ISOFIX, kat «KaBoAko/Hut-kaBoAko» yia tny opdda 2 kat 3 ( 15-36 kg). Eykpibnke
OE GUUHOP@WaoN HE Tov Kavovicuo apBp 44/04, eivat KatdAANAo yla YEVIKNA Xxprion
O€ OXApaTa Kat givat cupBato pe ta meplocdtepd, aAd oxt pe OAa, ta Kabiopata
TOU QUTOKIVATOU.

.Ma ™ xpron &vog ocuctipatog KAGOAIKOY ISOFIX eivat amoAltwg avaykaio

va SlaBdocete 10 £yxelpidlo TOU OXAPATOG TPV TPOBEITE OTNV £yKATAGTAGH TOU
kaBiopatog autokiviitou. To eyxelpidio Tou oxnpatog Ba umodeifel Tig BEcelg ToU
elval cupBatég pe TNV Katnyopia peyéBoug tou madikou Kabicpatog autokivitou,
Tou gyKekplpévou KAOOAIKOY ISOFIX.

. AUTO TO ouUoTnpa ouykpdatnong €xel €xel tafivopnBei wg «KaBoAkng xpnong»,

oUP@WVA HE AQUOTNPOTEPA KPLTAPLA EYKPLONG OE OXECN HE TPONYOUHEVA HOVTEAQ
mou Ogv SlaBéTouv autn tnv mapolod avakoivwon.

. H opdda dykou kat n katnyopia diactdcewy ISOFIX yia Tig omoieg xpnaotpomoteitat n

Suatagn eivat: OMAAA 1, katnyopia B1 yia 9-18 kg.

. 2 TePIMTWon ap@BOAIag, €MKOWVWVAOTE HE TOV KATACKEUAOTH TOU GUOTAHATOG

ouUYKPATNong 1 pe tov TwANTH AlaviKAG.

MPOXOXH! Ztnv opdda 1 to Madlkd KABIOPA QUTOKIVATOU TIPETEL VA OTEPEWOEL 6TO
KABlopa amoKAELOTIKA HE To Katwtepa onpeia mpocdeong ISOFIX kat tov dvw wavta Top
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Tether otepewpévo oto onpeio TPAodeong OTWG TPOBAETETAL ATIO TOV KATACKEUAGTH.

JupBouUAeuTEiTE TO €YXEPIBIO TOU OXAHATOG yla va emBeBaiwoete 0Tl T MAOIKA
kaBiopata autokivitou ISOFIX otnv katnyopia B1 givat katdAAnAa yla to autokivnto
6ag.

Opada 2-3 (MEPIKHE XPHIHE).

THMANTIKH ANAKOINQZH: Eykatdotaon pe umodoxEg ISOFIX kat Zwvn 3-onpeiwy Tou

OXNHATOG.

1. Auth eivar pia Owdta€n ouykpdtnong madlwy eyKekpuévn MEPIKHE XPHEIHZ
oUppwva pe Tov Kavoviopd EOK R44/04, kat eival cupBartr povo pe oxiparta mou
mepAapBavovtal 6Tov «KatdAoyo oxXnPAtwy>.

2. KatdMnAn pévo yia xpron og oxnuata egodlacpéva pe {wvn ac@aieiag 3 onpeiwy,
OTATIKA N} HE AvVaCTOAEQ, ToU €xel eYKpIBel cUp@wva pe kavoviopd HE/EOK Ap 16 i
aAAa wooduvapa mpotuTd.

3. Ze mepintwon ap@BoAiag, £MKOIVWVACTE HE TOV KATACKEUAOTH TOU GUOTAHATOG
OUYKPATNONG N HE TOV TWANTA AlavIKAG.

Opdda 2-3 (KAGOAIKHI XPHIHZ).

THMANTIKH ANAKOINQZH: ykatdotaon pe tn {wvn 3-onpeiwy Tou oxXnuatog;

1. Autn gival pua Suatagn cuykpdatnong matdiwy «KabBoAlKNG Xpong» mou EXeL eyKPLOEL
He tov Kavoviopo aplbp 44/04.

2. H owotr tomobétnon eivat mo €UKOAO va €mMTEUXBEl OE TEPIMTWOEL OTOU O
KATAOKEUAOTNG TOU OXAHATOG AVAPEPEL OTO EYXELPIOL0 OTL 6TO OXNpa TEPIAAUBAvETaL
n gykatdotaon latd&ewy ouykpatnong yia madida «KaboAikng xpong» yia Ty ev
Adyw nAKlakn opdda.

3. Autd Tto olotnpa ouykpdatnong €xet éxel tafivopnBel wg «KaBoAkng xpnong,
oUP@WVaA PE QUOTNPOTEPA KPLTNPLA £YKPLONG GE OXECN HE TIPONYOUHEVA HOVTEAQ
mou Ogv SlaBéTouv autn tnv mapolca avakoivwon.

4. KatdMnAn poévo yua xpon oe oxnuarta e@odlacpéva pe wvn ac@aleiag 3 onpeiwy,
OTATIKA N} HE AVACTOAEQ, ToU €xel eYKPIBel oUp@wva pe kavoviopo HE/EOK Ap 16 i
AaMa woduvapa mpdtuma.

5. Ze mepintwon ap@BoAiag, £MKOIVWVACTE HE TOV KATACKEUAOTH TOU GUOTAHATOG
GUYKPATNONG 1 HE TOV MWANTA AlAVIKAG.
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Yrootriplypa Ke@aAng
MAeupikd cuotnua Tpoctaciag
Mewtig

Top Tether

Ymodoxeg ISOFIX

AaBr pUBpIoNG UTTOCTNPIYHATOG
KEPaARg

03nyog (pavta otriboug

Zwvn ac@daielag 5 onpeiwy
Moprn

Koupmi puBuiong tipaviwy
lpdvtag pubpiong Tipavtwy
MoxAdg avakAiong kabiopatog
OnKn yia to yxelpidlo / ORKn
ywa to Top Tether

Aeiktng ISOFIX

03nyog (HAvTa KOWALAKAG XWPag
MoxA6g pUbuiong ISOFIX
MARKTPO amac@dAiong ISOFIX
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EFKATAZTAZH TOY MAIAIKO'Y KA©IZMA

TOMOGETHXH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY oto 6xnua

Eykatdotaon yia tnv Opdda 1 (maidia and 9 £wg 18 kg) - Acite eikova “1a, 1b, 1c”

1. TpaBngte mpog Ta €€w Tov HOXAO «A» (16) Kat SlaTnNPWVTAg Tov TPABnypévo
mpoeKteivate MARPwG tov cUvOeopo ISOFIX «B» (5), péxpt To TEAOG. AQROTE TO HOXAO
Kal BeBawwBeite yla to kAgidwpa tou cuvdéopou ISOFIX otn Béon mpoéktaong.
EmavaAdBete Kat yia toug U0 cuvdEopoUg Tou TatdlkoUu Kabiopatog. Avoifte tn
0nkn tng ecoxng (13), otnv omicbia MAeupd Kat BydAte evieAwg tov avta Top
Tether (4) pe ameAeubépwon tou Kapaumivep. KAeiote tnv mépta tng ONKNG tng
£00XNG.

2. uBuypappiote Toug ouvoécpoug ISOFIX pe Ta onueia ac@dAong mou eival
OTEPEWHEVA OTO KABIOHA TOU OXNHATOG KAl TIECTE PEXPL VA AKOUCETE €va «KALK». O
Jeiktng (14) mou umdpxel kat ota dUo otnpiypata 6a yivel mpdctvog wg vEelEn tng
ac@along mou ekteAéotnke. EAEyETe T owoth ac@dlon twv U0 oTNPLYHATWY.
Méote to madiko KABlopa mpog To KABlopa autokiviTtou, BeBaiwbeite 6t Kat ot dUo
umodoxEg ISOFIX €xouv mpoektabei otny idla B€on.

3. Aopaliote to Top Tether oto KatdAAnAo onpeio AG@AALONG TTOU EMONKPAIVETAL HE
10 oUuBoAo: i\‘&-Tsvrdmts Tov avta Top Tether €wg 6tou o deiktng avayel
mpAactvo.

O avtag Top Tether mpémel va mepdoel mavw amd tnv MAQTN Tou Kabiopatog Tou
oXNpatog, dev MPEMEL TOTE VA TEPACEL TTAVW ATO TO OTAPLYHA TNG KEPAARG. Av
XPEIACTEL VA AVACNKWOTE 1 AQAIPECETE TO OTAPLYHA TNG KEPAANG Tou Kabioparog.

Inpeiwon: Mpwv amd tn xprion eAéyfte otL ol ouvdeopot ISOFIX eival cuvdedepévn

OWOTA Kat otig 6Uo MAEUPEG, BLOTL TpaBwvtag to madikd KABIoPa auToKIVATOU OV

TPEMEL VA Amac@aMoTouyv.

AO®AIPEZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY AITO TO ‘'OXHMA

XaAapwote tov pdavta Top Tether yua va pewwBei n tdon aspaliong. Amac@aliote To
Kapapmivep mpdcdeong Tou avra.

TUpete To Koupti (17) yla tnv amepumAoKn Twv cuvdécpwy amd tn didtagn ac@daiong
ISOFIX Tou oxAparog.

Agpatpéote to MadIKO KABIoPA AQUTOKLYATOU ammo To Oxnpd.

TOMNOOETHZH TOY MAIAIKOY KAGIZMATOZ AYTOKINHTOY ZTO AYTOKINHTO

Eykatdotaon yia tnv Opada 2-3 (maidid and 15 £éwg 36 kg)

® Opdada 2-3 (MEPIKHZ XPHZHZX). AKOAOUBNOTE TNV £yKATACTAON OUPPWVA HE TO
olotnpa ac@dAiong ISOFIX tg opddag 1, XQPIZ va XpnoomolioeTe Tov IHavta
Top Tether.

e Opdda 2-3 (KAOOAIKHZ XPHIHZ). Mmopeite va eyKATacTAOETE TO TAIOIKO KABlopa

o
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EFKATASTAZH TOY MNAIAIKO'Y KASO'IZ

QUTOKLVATOU pOVo pe t {Wwvn ac@aAsiag Tou AQUTOKIYATOU 3 GNUEIWY TOU OXAHATOG
XQPIZ va xpnoigomnolioete toug cuvdéopoug ISOFIX kat XQPIX tov wpdvta Top
Tether. AkoAouBnote povo TG QAacelg eykatdotaong pe t {wvn 3-onpeiwv Ttou
oxnuatog «Xprion yta opdda 2 kai 3 (anod 15 éwg 36 kg)».

AZOAAIZTE TO MAIAI ZTO NAIAIKO KAGIZMA AYTOKINHTOY

To mawdiké kabiopa ISOPLUS pmopel va xpnotgomon®ei pe TG akOAoubeg opddeg
Bapoug:

opada 1 (amd 9 €wg 18 kg) - xpnoworoteital n {wvn ac@alsiag 5 onpeiwyv mou
TapEXeTal Pe To MAOIKO KABIoHA QUTOKLYATOU.

opada 2-3 (15 €wg 36 kg) - apaipécete ™ {wvn acpaleiag mou mapéxetatl pali pe to
Tadlko KABIoPA AQUTOKIVATOU Kat XpNnotgoToliote t {wvn ac@aleiag 3 onpeiwv tou
OXAHATOG.

Opada 1 (amd 9 £€wg 18 kg) - ZONH - Acite g1kova “2a, 2b”

XaAapwote To cUOTNPA TPOGOESNG: TMECTE TO KOUMT( pUBHIONG A Kal TAUTOXpova
Kpatnote KaAd ta Aoupld ({wveg Bwpaka) oTo KATW PEPOG, KATW amo Tig emevVOUCELG
TWV MPOCTATEUTIKWY BWpaka Kat TpaBRETe ta mpog ta UTPOg ylava Ta XAAAPWOETE.
THMANTIKO: Mnv tpaBdte ta Aoupld KpATWVTIAG TNV E0WTEPIKA €MEVOUON TWV
TPOCTATEUTIKWY Bwpaka.

MEoTE TO KOKKIVO KOUMTT TNG KEVTPIKAG TTOPTING YIA VA ATAYKICTPWOETE TA AoUPLd Kat
va Ta TOMOBETACETE 0TO MAAL Tou TadIKoU KabBiopatog. Mmopeite va KAEIOWOETE TIG
AKPEG TNG TTOPTING HE TA EAACTIKA OTOTEP TTOU Bpiokovtal oto mAdL tng €3pag.

Tomobetriote 0 Maldi 610 MASIKO KABIOHA AUTOKLYATOU. ZUPETE TA AoUpld TMAVW
and Toug WHOUG Tou TadloU Kal eVWoTe TG OU0 AKpeG/ yAwooidla Twv Aouplav,
oxnpartiovtag pua povadikn ouveeon.

Eloxwpnote t cUVOEon TNG KEVIPIKAG TOPTING HEXPL VA AKOUCTEL Eva “KAIK”.

Z@ifte Toug 1PdvTeG TOu ocuothipatog mpdodeong: TpaBngte t Jwvn pubpong
TOU GUGCTAHATOG TPOGOECNG, WOTE Ol IHAVTEG VA EiVAlL OWOTA TEVIWHEVOL OTO OWHA
tou madlol. Ot WHAVTEG gival 6wWOoTA TEVIWHEVOL EAV O XWPOG AVAHESA 6TO cUoTNHA
mpoodeong Kat to madi Sev eival peyaAlTtepog amd to maxog evog daktuAou. (1 cm).

THMEIQZH: BeBaiwBeite OTL n mOPTIN €XEl AYKIOTPWOEL CWOTA TPABWVTAG TIG TIPAVTEG
KAl TIG KOWALAKEG LWVEG.
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EFKATASTAZH TOY MNAIAIKO'Y KASO'IZ

METATPOITH A TH XP'HZH THZ OMAAAZ 2 KAI 3 (amd 15 £éwg 36kg)

Juviotatat n xpon tng wvng o€ 5 onpeia yla 660 to duvatdv mePLGCOTEPO.
A@aipéote TO pEWWTAPA KAl TO HASAAPL UTOOTNPiyHatog KEQAARg ya va
XPNOOTIOINCETE TO KAPEKAGKL 0Tn Slapop@won OMAAAS 1 yia TepLoodTEPO XPOVO.
‘Otav 10 pwPo HeyaAwvovTag EEmepdcel Tn pUBUion xpiong tng OMAAAY 1 (amd 9 €wg
18kg), T0 KaPEKAAKL QUTOKIVATOU TPETIEL VA YETATPATIEL Yid TN Xprion Tng OMAAAS 2
(amd 15 €wg 25 kg) 1 yia tnv OMAAA 3 ( amd 22 €wg 36 kg).

Ztn pubuon auth Ba mpémet va BydAete tn {wvn o€ 5 onpeia (pavteg mpoodeong) mou
UTIAPXOUY OTO KAPEKAAKL QUTOKIVATOU.

AOAIPEZH THX ZQNHX - Acsite sikéva “3a, 3b, 3¢, 3d”

XaAapwoTe eVIEAWG TOUG LHAVTEG, AVATPEETE OTNV TTAPAYPAPo «xaAdpwon tng {wvng»
(Opada 1).

TpaBnfte t0 POXAG OTO OTAPLYHA TNG KEPAANG KAl KPATWVTAG TOV TpaBnypévo
AVaoNKWOoTe N va XapnAWoTE To OTAPLYHa KEPAAng mpooappodovtag to avaoya pe
10 Uyog tou matdtou.

MatioTe T0 KOKKIVO KOUUTI{ 6TO KEVTPO TNG MOPTING YId VA ATTEAEUBEPWOETE TIG TIPAVTEG.
AMac@aliote TG COUOTEG OTIG TAEUPEG TOU UQACHATOG TAATNG, TOMOBETWVTAG TIG
TPAVTEG OTO TMoW HEPOG TOU UPACHATOG. TOMOBETAOTE TIG UTOJOXEG TNG TTOPTING OTIG
TAEUPEG TOU Kabiopatog, oto KAtw WEPOG (€WK 3b). TomoBetrote cwotd to Upacpa
TAATNG KAl KOUPTIWOTE TIG GOUCTEG.

AQIPESTE TNV TTPOCTATEUTIKA €MEVOUON TNG MOPTING KAl QUAGETE TNV 0f AoPAAEG
HEPOG 1) TOTOBETAGETE TNV oW Amd To UPAGHA TNG TAATNG, HE TOUG LUAVTEG WHOU.
Avaonkwote 1o U@acpa tou kabioparog, Bydlovtdg to mpog ta £€w amo tn didatagn
pUBHIONG TNG {WVNG KAl AVACNKWOTE TNV ECWTEPIKN EMEVEUCH ATOcUPOVTAg TNV Ao
Suatagn pubpiong tng Jwvng, @povtilovtag va tnyv tpaBdrte amaAd.

AQaipéoTe T0 UGTNHA TNG TOPTING TPOG TA PEGA ATIO TN OXIOKN TOU UPACHATOG KAl amo
T oxtopn tng emévduong, avoifte mopta tng BAKNg Kat mpoBeite otnv amobnkeuon tng
mopmNG. KAeiote maAL Tnv mopta.

Emavatomofetiote 6wotd TNV e0wTEPIKN eMEVOUON 0TO KABopa.

EmavatomoBetiote 6wotd to KAAUPHA Tou KaBiopatog, Pe TomoBETNoN ToU UPAcHAtog
YUpw amé t didta&n puduiong g {wvne.

EmavatonoBfeTioTte 6wotd To KAAUHHA KATd PAKOG TNG EEWTEPIKNAG AKPNG TOU TALSIKOU
KabiopaTog AUTOKLYATOU.
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XPHZH TOY KA©GIZMA AYTO

Xpnon yia tnv opdda 2 kat 3 (amd 15 éwg 36 kg)

TomoBetroTe To MAISIKO KABIGHA TOU AUTOKLVATOU GTO KABIGHA TOU OXAHATOG ToU £ivat
OTPAPYEVO HE POPA TTPOG TNV KaTeUBUVEN TNG KIVNoNG TOU OXAHATOG.

Mepdote 1o BwpakikO TURHA TG ZWwvng 3 oNUEiWY Tow amod To OTAPLYHA TNG KEPAARG
TOU Kabiopatog ToU AQUTOKIVATOU Kal HEGW TOU 0dNnyoU aTmd ToV KOKKIVO (HAavTa Bwpaka
(A) 3e Tou ival TomoBETNPEVOG OTO KATW HEPOG TOU OTNPIYHATOG TNG KEPAANG, amod tny
TAEUPA TOU CUCTIEIPWTNPA TNG JWVNg.

Agnote to maidi va kabicel 6To matdiko KABIGHA AUTOKIVATOU.

Ac@aliote ™ {wvn 3 onpeiwv otny TMOPTN TOU OXAUATOG Kat mepdote t wvn g
KOWOKAG XWpag amod toug odnyoUg «odnydg {wvng KOWMAKAG Xwpag» (15) KOKKIVOU
XpWHAtog, e€acaiifovrag Ot akdpn Kal To KAtw dkpo g {wvng Bwpaka Brpata
péoa amd tov 0dnyo wvng TG KOIALAKAG XWPag amo TNV MAeUpd Tng mOpmng.
TpaBr€te to tuApa tg wvng Bwpakda TPOG TOV CUCTIEIPWTAPA £TOL OTE VA EIVAL TEVIWHEVN
Kal TPOCKOAANEVN OTO BWwpaKa Kal oTig YAUTEG Tou Tatdlou. Aeite ikova “3e”.
BeBawwBeite yia tn owoth gykatdotaon.

XP'HZH TOY MAIAIKOY KAOIZMATOZ AYTOKINHTOY

PubBpiote tOo UWoOg TOU UMOOTNPIYHATOG KEWAANG Kdl TwV Awpidwv (IHAVTEG
mpocdeonc)

Opada 1 (9-18 kg)

Ma va pubpicete TOUG (HAVTEG BwpaKa Kal To oTAPLYHa KE@AAg otn owotr Béon,
TpaBngte ™ AaBn (6) 0To GTAPLYHA KEPAANG KAl KPATACTE TO TPABNYUEVO pe au€non
1 peiwon tou otnpiyparog ke@aAng (1) kat pubpilovtag avdAoya He To avaotnud tou
madou.

BeBawwBeite 4t Ta Aoupld eivat tomoBetnpéva akplBwg Mavw amd TOUg WHOUG Tou
madlov Kat OtL utdpxet Sldotnpa 1 €k, Seite elKOVA «2b».

MPOXOXH: XaAapwote to cuoTnpa mPOodeong TPV va puBpicETE TO TPOOKEPAAo (Yl
TMEPLOCOTEPEG MANPOWOPIEG BA. s”XaAapwote to olotnua npoodeong”).

Opada 2/3 (15-36 kg) - Acite €1kova “4”

Ma va pubpioete 1o otAplypa Ke@aAng otn owotr B¢on, tpaBnfte  AaBn (6) oto
OTAPLYHA KEPAANG KAl KPATWVTAG TNV TPABNYHEVN AVACNKWOTE N XAUNAWOTE TO
otpLyHa Ke@ahig (1) pubpidovtdg to avaAoya pe to avactnua tou maidou.

To mpooké@palo Tpémel va pubpiletal Pe TPOTO TOU va EMTPEMEL VA UTIAPXEL éva
Otakevo 6U0 SaKTUAWY avapeoa G auto Kal 6TOUG WHOUG Tou Taldtlou.

o
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ZYNTHPHZH KAl KA©AP

AvakAion tou kabiopatog - Asite elkova “5”

Tty Opdda 1 (9-18 KIAd) To MPOoKEPAAO Kal n MAATN Tou KaBiopatog autokiviTtou
pmopel va éxel avakAnon oe 4 Ola@opeTIKEG BECELG, amd TNV KABetn BEon £wg TN
péylotn B€on avakAnong.

MPOEIAOMOIHZH: Ztnv Opdda 2 (15-25 kg) 9 kat otnv Opdada 3 (22-36 KIAG) tO
TPOCKEPAAO Kal TAGTN Tou KaBiopatog autoKvTou Umopel va €xel avakAnon povo oe
1 Béon, tnv KABeTn B€on (1). AAAeg BEoelg Oev emTpémovrat.

Matnote t AaBr pUBUIONG 6TO KAPEKAAKL TTOU BPIGKETAL KATW ATIO TO HTTPOCTIVO HEPOG
TOU HIKPOU KaBiopatog yia pwpd Kal KpAatwvtag Ty matnyévn tpaBigte 1 ompwéte to
KaBlopa mpog Ta epTpAg i} MPOog Ta Tow. AeAeuBepwyote Tn AaBn otn B€on mou BéAete
Kat BeBaiwOeite yia 10 cwotd PMAOKAPLIopa Tou abiopatog, 6a akoUoeTe To “KAIK” Tou
AYKIOTPWHATOG TOU £YIVE.

ZYNTHPHZH KAI KAOAPIZMOZ

A@aipeon tou KaAUppaTog Tou maidikou Kaficpatog autokiviTtou

Agatpéote v emévduon tou Kabioparog, cUPOVIAG TO KATA PRKOG TOU £EWTEPIKOU
mpo@iA Tou Kabiopatog, tpaBwvtag amaid. A@aipéote to U@acua amd Tn GUOKEUN
puBLoNg TN {Wvng, amod Tov odnyo TepvwvTag amo tng {wvn otidoug.

Ma va emavatomobeTioeTe T0 KAAUPPA akoAouBniote tnv avtiotpopn Sladikacia.
BeBawwBeite OTL éxete mMEPATEL TO UPACHA GWOTA KATA HUNKOG ToU EEWTEPIKOU TTPOPIA
Tou KaBioparog.

KaBapiopog

H emévduon pmopei va mAuBel oe mAuvtplo oe Beppokpacia mou dev umepBaivel Toug
30°C, xpnotgomolwvtag anaid anoppurnavtikd. AkoAoubnote Tig odnyieg mAucipatog
OTNV £TIKETA.

Mnv xpnolpoToLEiTe To oTeyVWTRpLo, dedopévou OTL N emévduon Pmopel va SlaxwploTel
ané to Uaopa.

Mnv €KOETETE TO KAAUPPA OTO YWG Tou HALOU yia PeyAAa xpovikd Slactipata. ‘Otav to
Kabopa Gev xpnotpomoteital, KAIAUWETE To i amoBNKeUOTE OTO TOPT-UMAyKAl.

Ta mAdoTika pépn pmopolyv va kabaplotolv Kat va mAuBoUv pe uypo mavi Kat amaio
amopPUTIAVTIKO.

®
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To mePIEXOMEVO TIOU  UTTOSEIKVUETAL  OTH
ouvéxela Ba oxvet amé 01.01.2005 kau
avTikaBiotd og kKGBe mepimTwon Kat MARPWC
omolodnmote TIPOYEVEGTEPO HAVUpa
AVAQEPOHEVO OTNV €YYUNCH TIOU TTAPEXETAL
ané tnv Foppa Pedretti S.p.A.

ZYMBATIKH EFTYHZH

H Foppa Pedretti S.p.A. pe é¢5pa to Grumello
del Monte (ltalia) Via Volta 11, eyyudtai dueca
otov Katavadwty 61t autd to Mpoidy, véag
KATAOKEUNG, ival amaAayHEVO amd ENaTTOHATA
OTA UNIKG, OTOV OXeSIA0UO Kal OTNV KATAOKEUR
KOl CUHHOP@WVETAL PE TA XAPOKTNPIOTIKA TTOU N
idla Snhwvel.

H mapovoa oupPartikr) eyyvnon oxVel o€ OAa
Ta Kpdtn péln ¢ Euvpwmaikng Evwong kat
Sdev efaipei oUte meplopilel Ta SiKauwpata
Tou KatavoAwtr, oVpewva pe TG Slatagelg
avaykaoTikoU Sikaiou évavtt tou MwAnth Tou
Mpoiévtoc.

MNa va enweeknBei amé v mapovoa cupBatikn
gyyunon o Katavolwtig Oa mpémelt va
emotpéPel To eNattwpatiké MMpoidv otov
MwAnth, mapouvaoidlovtag Tou TV amodeldn
ayopdg Tou [lpoidvto¢ amd v omoia
TIPOKUTTOUV  euavayvwota n Sievbuvon Tou
MNwANTA, N nuepounvia ayopdg Tou Mpoidvtog pe
™ oepayida kat vmoypa@r) Tou MwAnth Kat v
€vdel€n tou iSlou Mpoidvtog 1 evaANaKTIKE TN
TAPEIOKN VOIUN anmddegn, pn Tpomomolnuévn,
and Tnv omoia mpokUmTouv Kabapd ot iSieg
TIANPOYOPIEG.

H oupPatik eyyonon 1oxvel yia Awndeka
(12) prveg amd TV nueEpopnvia ayopd¢ Tou
Mpoidvtoc. Katd t Sidpkela autng tng meptodou
n Foppa Pedretti S.p.A. Ba emokevdoel n
Oa avTikataotiog, KAtd T Kpion g TO
ENATTWUATIKO MPOidV.

H oupBatikry eyyvnon xopnyeitat otov TeAKO
ayopaot Ttou [poidvtog (Katavalwtry) kat
Sdev efaupei oUTe mePLOPIfEl TA UTTOXPEWTIKA
Sikaiwpata Tou Katavalwtr, Ta onoia mpoAémel
0 vopog fy/Kat Ta Sikaiwpata mou o KatavoAwTrg
evdéxetatva éxel évavti Tou NMwAntr/MetamwAnTn
Tou lpoidvToc.

ZYMBATIKH EITY!

EZAIPEZEIX THX ZYMBATIKHZ EITYHZHXZ

Amo Tnv oupBatiky eyyvnon efaipouvtal ot
{nuiég mou mpokABnkav oto Mpoidv amd Tig
OKONOUBEC aITiEG: XPrON HN OUHHOPQWHEVN
He TG 08nyieg mou TIEPIEXEL TO GUANO OSNYIWV
XPrioNG Kal JE TNV CUVAPHOAOYNON, KPOUTELG Kal
TITWOELG, €kBeon Tou MpoidvTtog otnv uypaacia 1
o€ akpaieg OepHIKEG 1 TIEPIBANNOVTIKEG CUVONKEG
N o andtopeg aMayEG aQUTWV TwWV CUVONKWY,
SaBpwon, ofeidwon, pn  eouciodotnuéveg
TPOTIOTIOINGCEL 1) €MOKEVEG Tou  [MpoidvTog,
EMIOKEVEG  HE  XPNON  MN  EYKEKPIPEVWV
QVTAMOKTIKWY,  aKATAMNAN  xprion,  Kakn
ouvtrpnon 1 EMePn ouvtPNoNg, akatdAAnAn
OuVTHPNON O€ CUYKPLON HE 6oa UToSEIKvUovVTal
OTO PUANO OSNYIWV XPoNG KAt CUVAPHOAOYNONG,
£0QONUEVN ouvappoAdynon, aTuxAHaTa,
EVEPYEIEG TPOPWV 1) TIOTWY, EVEPYEIEC XNHUIKWV
TIPOIOVTWY, artieg avwtépag Biag.

e KkGBe mepimtwon n Foppa Pedretti S.p.A.
Sev avohapBdvel kapia guBuvn ya {nmég
og mpocwma 1 TPAypata, mépa amdé To
Mpoidv, 6tav autég ot {nuiég mMpokAROnkav
and apélela ot odnyieg / ovotaceg /
TIPOEISOTIOINOELG TIOU TIEPIEXEL TO EYXEIPISIO
N evalakTikd 1o “OUN\o odnyiwv xpriong
Kat Zuvappoléynong” To omoio ocuvodevel
Ka0z Mpoidv mou mpoopiletat yia Tov katoxo/
Xpnot. (0nw¢ yia kaBoapd mapadelyHaTiKO
okond, otn mepinTwon Tou Mpoidvtog Kpefatiov:
“MapakolouBeite ouvexwe To Hwpo. ENEyxeTe OTL
Ta OEVTOVIA Kal Ol KOUPBEPTEG SeV KAAUTITOUV TO
KEPAN TOU pwpoU...").

n Foppa Pedretti S.p.A. &&v

Kapia 1 via {nuiéc oe
mpécwrna 1| mpdypata, étav n Bpavon Twv
TIPOIGVTWV TNG MPOKANONKe amdé alloiwaon
Twv  efaptnuatwv Tou [poiévrog mou
unokewvtal o @Bopd. Ola ta e€aptipata anod
MAAOTIKO UNIKG, Bewpolvtal egaptripata Tou
Mpoidvtog mou umokevtal og eOopd.

Emm\éov,

AauBda
HP
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